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Żaglówką po Bałtyku  
Paulina Matusiak i Anita Bobińska ze 

Szkoły Podstawowej 21 zostały laureatkami  XIII 
Ogólnopolskiego Konkursu Plastycznego Łajba 
2011 – „Morska podróż”.  26 marca w Słupskim 
Ośrodku Kultury odbyło się wręczenie nagród 
i wyróżnień w konkursie organizowanym przez 
Szkołę Podstawową nr 9 w Słupsku. Anita zaję-
ła trzecie miejsce, a Paulina otrzymała  wyróż-
nienie. Na konkurs wpłynęło 600 prac z całej 
Polski. Prace gorzowianek,  uczennic klasy III b 
zostały namalowane na zajęciach koła plastycz-
nego prowadzonego przez nauczycielkę Kry-
stynę Burak. Bezpośrednią inspiracją do ich 
stworzenia było wysłuchanie fragmentów książ-
ki „Morskie opowieści”. Dziewczynki wykona-
ły je techniką mieszaną, pastelami oraz farbami 
plakatowymi i namalowały swoją wymarzoną 
podróż żaglówką po Morzu Bałtyckim.� (az)

Odprawa obrony cywilnej 
28 marca w sali sesyjnej UM odbyła się 

odprawa roczna, podsumowująca działalność 
obrony cywilnej w Gorzowie  za rok 2010. 
– Zmniejszyła się ilość substancji niebezpiecz-
nych w mieście, ale pojawił się problem wyso-
kiego poziomu wód gruntowych na Zawarciu. 
Dzięki Państwowej Straży Pożarnej opano-
waliśmy sytuację – mówił prezydent Tadeusz 
Jędrzejczak, szef obrony cywilnej w mieście. 
Odprawa była też okazją do wręczenia przez 
Jana Figurę, dyrektora wydziału zarządzania 
kryzysowego nagród zakładom pracy.  Pierw-
sze miejsce zajęła Bama Polska, drugie przypa-
dło Miejskiemu Przedszkolu Integracyjnemu nr 
9, a trzecie zajął ZGM. Ponadto wyróżnienia i 
nagrody otrzymali - Rhodia  Polyamide Polska,  
MZK, Przedsiębiorstwo Komunikacji Samocho-
dowej, Prokuratura Okręgowa oraz inspektorzy 
obrony cywilnej Marek Przeworski (ZSO nr 
1), Jerzy Semczuk (US), Zbigniew Owczar-
ski (ZUS) i Sławomir Kulesza (PEC). � (az) 

Wszystko o urzędzie  
5 kwietnia Urząd Miasta odwiedziła grupa 

dzieci z Przedszkola Miejskiego nr 17 przy ul. 
Maczka. Pod opieką Katarzyny Handzlik, 
Anny Guścin i Katarzyny Szukały w magi-
stracie pojawiło się 28 przedszkolaków. Grupa 
czterolatków poznaje Gorzów oraz funkcjonu-
jące w mieście instytucje. W magistracie dzie-
ci odwiedziły salę herbową oraz gabinet pre-
zydenta, gdzie kilkoro z nich, na chwilę  miało 
szansę zasiąść w fotelu prezydenta. Rozmowa 
o samorządzie Gorzowa zakończyła się postu-
latem zwiększenia ilości placów zabaw. � (az)      

Motoserce w Gorzowie 
W Galerii Handlowej Askana, 16 kwietnia  po 

raz kolejny odbyła się zbiórka krwi. Motoserce 
to impreza, która odbywa się w wielu miastach 
Polski. Jej organizatorem jest Kongres Polskich 
Klubów Motocyklowych, a w Gorzowie Klub 
NINE SIX MC . Dla pierwszych 100 osób Stal 
Gorzów ufundowała bilety na mecz żużlowy. 
Zbiórce krwi towarzyszyły liczne atrakcje i 
konkursy. Można było między innymi zobaczyć 
pokaz: karate, policji oraz straży pożarnej, ra-
townictwa medycznego, trialu rowerowego w 
wykonaniu uczestnika programu „Mam Talent”, 
zobaczyć występ zespołu breakdance, a na na 
zakończenie odbyła się parada motocykli ulica-
mi Gorzowa. � (ag)

Koniec meszkom i komarom
W godzinach rannych, 29 marca przeprowa-

dzone  zostały opryski przeciw larwom meszek 
i komarów. Zabieg wykonano metodą oprysku 
do wody z 32 stanowisk, środkiem owadobój-
czym larwicyd zawierającym bakterię zwalcza-
jącą jedynie larwy meszek oraz komarów i w 
związku z tym całkowicie niegroźnym dla innych 
form żyjących. W pierwszym etapie opryski re-
alizowane były do rzeki Srebrnej, Kłodawki oraz 
kanału Deszczańskiego. Na opryski miasto wy-
dało 24 tys. zł. Ponadto 6 tys. zł przeznaczono 

Przedszkolaki grały w szachy
W Przedszkolu Miejskim nr 33 przy ul. Wal-

czaka, 15 kwietnia odbył się I Turniej Szachowy, 
w którym uczestniczyły 5-latki. Imprezę przed-
szkole zorganizowało wspólnie z  Klubem Sza-
chowym Stilon. Dzieci od dwóch lat poznają taj-
niki gry w szachy pod kierunkiem  nauczycielki 
Olgi Raupuk. Podczas turnieju mali szachiści 
rozegrali kilka partii szachowych na czas. Nad 
przebiegiem turnieju czuwało jury w składzie: 
Anna Owczarek, dyrektor PM nr 33,  Janina 
Nowak z Wojewódzkiego Ośrodka Metodycz-
nego oraz sędzia główny - Andrzej Malinow-
ski z KSZ Stilon  i O. Raupuk. Pierwsze miejsce 
zajął Patryk Józwa.� (az, or)
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zorganizował  „Dzień wolny od trosk”. Program 
wolontariatu pracowniczego, organizowany 
jest wspólnie z Fundacją BRE Banku „Zróbmy 
razem coś dobrego”.  Co kwartał kapituła spo-
śród zgłoszeń pracowników banku  wybiera pięć 
najlepszych pomysłów na projekty społeczne. 
W tym kwartale wygrała gorzowska inicjatywa i 
trzydziestka dzieci ze świetlicy „Jaskółka” z Ho-
spicjum Św. Kamila oraz dzieci z Towarzystwa 
Przyjaciół Dzieci, 10 kwietnia uczestniczyła w 
seansie filmowym w kinie Helios, a  w Pizzerii 
Gruby Benek odbył się pokaz tańca hip - hop i 
była oczywiście  pizza. � (az)

na monitoring prowadzony na 64 stanowiskach 
obejmujących teren całego miasta, głównie przy 
zbiornikach wodnych. Co dwa tygodnie wydział 
zarządzania kryzysowego Urzędu Miasta, ko-
ordynujący akcję otrzymuje specjalne raporty 
i w zależności od potrzeb, będzie podejmować 
kolejne działania.  � (az)

Dzień wolny od trosk 
W ramach wolontariatu pracowniczego go-

rzowski oddział MultiBanku  przy ul. Sikorskiego 
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INWESTYCJE

Filharmonia Gorzowska, 18 maja 
rozpoczyna działalność koncertem 
inauguracyjnym. Kolejne propozycje, swoją 
różnorodnością mają podbić serca zarówno 
gorzowian, jak i mieszkańców regionu.  

 - Chcielibyśmy, aby Filharmonia Gorzowska stała 
się miejscem przyjaznym dla wszystkich  gorzowian i 
mieszkańców regionu. Profesjonalna przestrzeń kon-
certowa, zawodowa orkiestra, współpraca z artysta-
mi mistrzowskiej klasy, spójny program artystyczny, 
działania edukacyjne dla dzieci i młodzieży, wresz-
cie  -  różnorodność oferty muzycznej, to nasze atuty 
- tłumaczył podczas konferencji prasowej, 21 kwiet-
nia Krzysztof Nowak, dyrektor Centrum Edukacji 
Artystycznej

Polsko-niemiecka inauguracja
Różnorodność nie tylko ma  być atutem filharmo-

nii, ale  przełamać stereotypy na jej temat. Reper-
tuar został tak zbudowany, aby każdy mieszkaniec 
Gorzowa, regionu znalazł powód, by ją odwiedzić.  
Filharmonia ma stać się centrum współpracy ludzi, 
instytucji i stowarzyszeń, aktywnych w  tworze-
niu  gorzowskiej kultury. Ponadto CEA wyznaczy 
także nowy, wyrazisty obszar polsko-niemieckiej 
wymiany kulturalnej i  kulturowego dialogu. Stąd 
w koncercie inauguracyjnym obecność niemieckich 
muzyków. 18 maja zabrzmi monumentalna IX Sym-
fonia Ludwiga van Beethovena w wykonaniu połą-
czonych  orkiestr - Frankfurtu nad Odrą i Orkiestry 
Kameralnej Filharmonii Gorzowskiej pod dyrekcją 
Piotra Borkowskiego, dyrektora artystycznego CEA. 
Na scenie pojawi się ponad 160 artystów. Koncert ma 
być jednym z pierwszych wydarzeń artystycznych 
związanych z obchodami przypadającej w tym roku 
20. rocznicy podpisania polsko-niemieckiego trakta-
tu z 17 czerwca 1991 r.

Dla każdego coś dobrego
Po koncercie inauguracyjnym filharmonia zapra-

sza na cały cykl wydarzeń otwierających jej działal-

muzyczne otwarcie
ność artystyczną. Będzie widowisko 
muzyczne z udziałem znakomitych 
artystów kabaretowych – Zenona La-
skowika i Jacka Fedorowicza oraz 
pianisty i błyskotliwego gawędziarza 
– Waldemara Malickiego, czyli te-
lewizyjny hit programów rozrywko-
wych ostatnich lat na żywo w naszym 
mieście. Ponadto przegląd muzycznej 
sceny Gorzowa. W koncercie „Gorzow-
ska Mozaika Muzyczna” spotkają się 
na jednej scenie zespoły taneczne, or-
kiestry dęte, uczniowie szkół muzycz-
nych, soliści, chóry i zespoły wokalne. 
Na koncertach usłyszymy także pio-
senkarki - Hannę Banaszak i Majkę 
Jeżowską. Jazzową atrakcją będzie 
niewątpliwie występ Omara Sosy. Ten 
jedyny koncert w Polsce będzie zreali-
zowany we współpracy z Jazz Clubem 
Pod Filarami. 

Zagra nasza orkiestra 
Artystom podczas występów będzie 

towarzyszyć Orkiestra Kameralna Fil-
harmonii Gorzowskiej. Efektem kilku-
miesięcznych przesłuchań jest mło-
dy, międzynarodowy i wszechstronny 
zespół muzyków. Skład podstawowy 
orkiestry to: I  skrzypce, II skrzypce, 
altówki, wiolonczele  i kontrabasy. W 
orkiestrze zabrzmią także instrumen-
ty dęte: fagot, flet i obój. Przy pulpicie 
koncertmistrza orkiestry zasiadać będą 
- Tomasz Tomaszewski, pierwszy kon-
certmistrz Deutsche Oper w Berlinie  
oraz Piotr Prysiażnik, skrzypek Deut-
sche Oper w Berlinie.  

ANNA ZALESKA

Filharmonia Gorzowska zaprasza
MAJ:
18.05, g.18.00 – Koncert Inauguracyjny. 
W programie: Ludwig van Beethoven – 
Symfonia IX
20.05, g.17.00 i 20.00 – Filharmonia Dow-
cipu &Kabareciarnia Malicki, Laskowik, 
Fedorowicz 
21.05. g.18.00 – Gorzowska Mozaika Mu-
zyczna „Tutaj Jestem…” 
22.05, g.17.00 – Majka Jeżowska  „Marze-
nia się spełniają”; Dzień Otwarty Filhar-
monii Gorzowskiej  
25.05, g.18.00 - Koncert „Dla Ciebie 
Mamo”, Zespół Tańca Ludowego Gorzo-
wiacy i Chór Cantabile 
27.05, g.19.00 – Hanna Banaszak z ze-
społem 
28.05,g. 18.00 – Dyplomanci w Filharmo-
nii - Koncert Orkiestry Kameralnej Filhar-
monii Gorzowskiej 

CZERWIEC:
3.06, g.19.00 – Wielka Gala Operowa – 
„Najsłynniejsze Arie Operowe”: Małgo-
rzata Walewska, Jacek Laszczkowski, Jo-
anna Woś / Katarzyna Trylnik 
3.06, g.22.00 – Filharmonia Nocą z Nie-
spodzianką – Nocy Szlak Kulturalny
4.06, g.18.00 – 30-lecie Zespołu Tańca 
Ludowego Mali Gorzowiacy 
10.06, g.19.00 – Jazz i Orkiestra, Benefis 
Michała Wróblewskiego
11.06, g.17.00 – Odeon w Filharmonii, 
Koncert Gorzowskiej Orkiestry Kame-
ralnej
17.06, g.19.00 – Koncert Charytatyw-
ny dla Ofiar Tsunami, Trio Fortepiano-
we Alveo 
19.06, g.19.00 – Omar Sosa w Duecie 
Mola Sylla
25.06, g.19.00 – Zakończenie Sezonu Ar-
tystycznego, Koncert „Mistrzowie Baro-
ku”. W programie: Antonio Vivaldi „Czte-
ry pory roku” 
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GOSPODARKA

Gorzowski sukces 

Fot. Centrum UNEP/GRID

Po raz pierwszy w Gorzowie,  
27 maja odbędzie się Salon Reklamy 
Zewnętrznej. 

- Celem przedsięwzięcia jest wyjście na-
przeciw społecznym oczekiwaniom w za-
kresie dostępnych form właściwego eks-
ponowania i wykorzystywania reklamy w 
przestrzeni miejskiej – tłumaczy Iga Ja-
nuszewska, plastyk miejski, inicjatorka 
salonu. W Hali Targowej przy ul. Przemy-
słowej 14-15 pojawią się firmy związane 
z branżą reklamową, projektanci i produ-
cenci nośników informacji wizualnej dla 
przestrzeni publicznych. Wydarzeniem to-
warzyszącym salonowi będzie konferencja 
dotycząca wpływu reklamy zewnętrznej na 
wizerunek miasta, z udziałem profesjona-

Świat reklam z bliska
listów związanych z tą dzie-
dziną. Tematy wystąpień to 
-  „Reklama w przestrze-
ni miasta a kreowanie jego 
pozytywnego wizerunku”, 
„Perspektywy i możliwości 
regulacji problemu reklamy 
zewnętrznej w świetle pro-
jektowanych przez Minister-
stwo Infrastruktury zmian 
prawnych“,  „Czy Gorzów 
jest przereklamowany?”, 
„Problemy stosowania prawa 
reklamy zewnętrznej”, „Nie-
szablonowa reklama w epoce 
szumu informacyjnego czy-
li „Kreatywność, głupcze!” 
oraz  „Oczy mnie bolą - infor-
macja i reklama w mieście”. 
Ponadto odbędzie się plebi-
scyt na „Gorzowski SZYLD i 
SZY(L)DERĘ ROKU”, więcej 
str. 18 i 20. 

(az)

Dwuletnia rywalizacja samorządów  
w ramach konkursu Akademia INSPIRE 
zakończyła się sukcesem Gorzowa. Projekt, 
który przygotowali pracownicy wydziału 
geodezji i katastru zdobył drugie miejsce  
w swojej kategorii.  

- Chęć udziału w konkursie Akademia INSPIRE 
zgłosiło 200 samorządów, w rywalizacji uczestniczyło 
100, a do ostatniego etapu zakwalifikowano 23 prace 
konkursowe – mówiła podczas konferencji prasowej, 
13 kwietnia Ewa Piekarz, wiceprezydent Gorzowa.  

W kategorii miast i miast na prawach 
powiatu pierwsze miejsce zajął Bolesła-
wiec, a drugie miejsce nagrodzono wy-
różnieniem i zdobył  je Gorzów.  

Powszechny dostęp do danych 
– Konkurs był efektem wdrożenia dy-

rektywy unijnej dotyczącej informacji 
przestrzennych, czyli geoinformacji. 
Są to informacje o położeniu w prze-
strzeni różnych obiektów i zjawisk. 
Dane te były dotychczas rozproszone. 
Parlament Europejski uchwalił dyrek-
tywę ustanawiającą Infrastrukturę In-
formacji Przestrzennej we Wspólnocie 
Europejskiej, zwaną od skrótu angiel-
skiej nazwy Dyrektywą INSPIRE, któ-
ra weszła w życie w 2007 r. Utworzona 
na podstawie dyrektywy infrastruktu-
ra informacji przestrzennej powinna 
wspomagać działania mogące mieć 
bezpośredni lub pośredni wpływ na 
środowisko i powinna być dostępna dla 
wszystkich – wyjaśniał Jerzy Oleksie-
wicz, dyrektor wydziału geodezji i ka-
tastru.  Powszechny dostęp do danych 
przestrzennych spowoduje, że decyzje 
podejmowane w sprawach inwestycji, 
ochrony środowiska, bezpieczeństwa 
publicznego itp. będą uwzględnia-

ły wszystkie uwarunkowa-
nia związane z tymi dzie-
dzinami. Pogłębi się też tzw. 
partycypacja społeczna, czy-
li bieżące współuczestnictwo 
społeczności lokalnej w pro-
cesach decyzyjnych dotyczą-
cych tej społeczności. Przy-
kładami mogą być wspólne 
tworzenie przez projektantów, 
ekspertów i mieszkańców pla-
nów zagospodarowania prze-
strzennego, wspólne poszuki-

wanie najlepszej lokalizacji in-
westycji lub wskazywanie obiektów, 

które należy objąć ochroną.

Gorzowski projekt, który wziął 
udział w konkursie Akademia INSPI-
RE już posłużył do tworzenia planów 
zagospodarowania przestrzennego w 
rejonie Chróścika, a także Siedlic i Za-
kanala.  Opracował go zespół w skła-
dzie: Agnieszka Dziakowicz i Jacek 
Mikulski (wydział geodezji i katastru), 
Paulina Iwanowicz (wydział urbani-
styki miasta) oraz Witold Marciniak 
(Regionalna Dyrekcja Ochrony Śro-
dowiska). Bezpośrednio pracę zespołu 
wspomagali dyrektorzy wydziałów: 
geodezji i katastru – J. Oleksiewicz i 
urbanistyki miasta – Małgorzata Stró-
żewska oraz Alicja Laszuk (wgk). W 
części zajęć wzięła udział także Sylwia 
Groblica, miejski konserwator zabyt-
ków. Głównym zadaniem konkurso-
wym było opracowanie studium przy-
padku. Organizatorzy konkursu wska-
zali trzy rodzaje zadań do wykonania: 
zadania związane z planowaniem prze-
strzennym, lokalizacją inwestycji lub 
ochroną przyrody. Gorzowski zespół 
realizował projekt pod nazwą: „Ustale-
nie obszarów miasta wyłączonych spod 
zainwestowania i zabudowy”.  

Miejski geoportal  
Większość geoinformacji, które zo-

stały zebrane podczas realizacji projek-
tu będzie dostępnych na miejskim geo-
portalu, który ma ruszyć pod koniec 
bieżącego roku. Na portalu znajdzie się 
m.in. mapa ewidencyjna, rejestr zabyt-
ków, placówki oświatowe czy pomni-
ki przyrody. Wyróżnienie gorzowia-
nie odebrali w Warszawie, 7 kwietnia 
podczas konferencji  „Zainspiruj się! 
Infrastruktura informacji przestrzen-
nej w jednostkach samorządowych” 
podsumowującej  udział samorządów 
w konkursie „Geoiformacja w prak-
tyce- Akademia INSPIRE”. Prezen-
tację konkursową można obejrzeć na 
stronie http://www.akademiainspire.
pl/najlepsze-gminy-akademii-inspire/
gorzow-wielkopolski . � (az)
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Leśny jubileusz 

Nowy dyrektor
wydziału inwestycji

Agnieszka Skrzeczkowska,  
dyrektor wydziału inwestycji

Przeprowadzona procedura kwalifikacyjna na stanowisko 
dyrektora inwestycji nie zakończyła się pozytywnie, więc 
prezydent  korzystając z możliwości awansowania, powierzył 
to stanowisko  Agnieszce Skrzeczkowskiej. 

W wyniku zakończenia  procedury naboru  na stanowisko  dyrektora 
wydziału inwestycji Urzędu Miasta Gorzowa Wlkp. nie dokonano zatrud-
nienia pracownika. Rozmowa kwalifikacyjna została przeprowadzona z 
jednym kandydatem. Komisja oceniła, iż kandydat nie spełniał oczekiwań 
stawianych przez pracodawcę. Nie  rokował również  nadziei na sprawne 
realizowanie obowiązków wynikających z wakującego stanowiska pracy. 
W związku z tym nabór na wolne stanowisko urzędnicze  nie został roz-
strzygnięty, więc prezydent Tadeusz Jędrzejczak korzystając z możliwo-
ści awansowania (ustawa o pracownikach samorządowych) powołał na to 
stanowisko Agnieszkę Skrzeczkowską, która od 16 lutego 2011 r. pełniła 
obowiązki dyrektora wydziału inwestycji. Sprawując tę funkcję pokazała, 
że sprawnie radzi sobie z zadaniami dyrektora.    

Agnieszka Skrzeczkowska urodziła się w  Gryfinie, gdzie skończyła LO. 
Jest absolwentką Politechniki Szczecińskiej, gdzie skończyła Wydział Bu-
downictwa i Architektury na kierunku budownictwo w zakresie konstruk-
cji budowlanych i inżynierskich oraz Rocznego Pomaturalnego Studium 
Finansów o specjalności bankowość. Pracę zawodową rozpoczęła w 2000 
r.  w Gryfinie na stanowisku kosztorysanta, potem majstra budowy.  W 
latach 2002 – 2006  była kierownikiem budowy w Przedsiębiorstwie Ro-
bót Mostowych ,, Mostar’’ sp. z o.o. Stargard Szczeciński.  Pracę  w Urzę-
dzie Miasta Gorzowa  rozpoczęła w październiku 2007 r. na stanowisku 
inspektora, następnie była kierownikiem oddziału wydziału inwestycji. 
5 kwietnia 2011 r. awansowała na stanowisko dyrektora wydziału inwe-
stycji.� (az) 

Gorzowski Oddział Stowarzyszenia Inżynierów  
i Techników Leśnictwa i Drzewnictwa ma 30 lat. 
Uroczystości jubileuszowe, połączone z obchodami 
60-lecia stowarzyszenia, odbyły się 6 kwietnia. 

Lubuskie posiada 49,5 proc. powierzchni pokrytej lasami, w 
sumie 1.370.000 ha, co plasuje nasze województwo na pierw-

Praca 
w Niemczech
Gorzowski  Oddział Za-

miejscowy Wojewódzkiego 
Urzędu Pracy w Zielonej Gó-
rze zaprasza na spotkanie in-
formacyjne z okazji otwar-
cia niemieckiego rynku pra-
cy. 10 maja w  hotelu  Qubus 
przy ul. Orląt Lwowskich, w 
godz. 10.00-14.00, eksperci 
z Niemiec wygłoszą wykła-
dy na temat warunków życia 
i pracy w Niemczech, ubez-
pieczenia społecznego, zało-
żenia działalności gospodar-
czej, nauki zawodu, podatków, 
świadczeń rodzinnych oraz 
wsparcia przez sieć EURES. 
Będzie możliwość rozmowy z 
poszczególnymi ekspertami.
� (az)

szym miejscu w kraju pod względem 
lesistości. Struktury krajowe SIiTLiD 
powstały w 1951 r. i obecnie  tworzy 
je 21 oddziałów terenowych, w tym 
gorzowski. - Za oficjalną datę powsta-
nia naszego oddziału należy przyjąć 
27 marca 1980 roku. To jest dzień, w 
którym odbył się  I Zjazd Oddziału Wo-
jewódzkiego  – mówi Jan Majewski, 
przewodniczący zarządu w Gorzowie.  
Na terenie woj. lubuskiego działają 
jeszcze zielonogórski i szczeciński od-
dział. We wszystkich lubuskich kołach 
stowarzyszenia skupionych jest około 
1100 osób. - Członkowie podejmują 
działania na rzecz rozwoju leśnictwa, 
drzewnictwa i ochrony środowiska 
naturalnego, poprzez wprowadzenie 
nowej nauki, techniki, technologii, 
organizacji w swoich zakładach pracy, 
a tym samym przyczyniają się do roz-
woju społeczno-gospodarczego swoich 
zakładów pracy, miejsc zamieszkania, 
gminy, powiatu, województwa i kra-
ju – tłumaczy J. Majewski. Gorzow-
ski oddział podejmuje wiele działań, 
współpracuje także z  Ligą Ochrony 
Przyrody organizując co roku konkur-
sy dla dzieci i młodzieży szkolnej pod 
hasłem: „Mój  Las”. 

Jubileuszową sesję połączono z kon-
ferencją naukowo-techniczną  „Leśni-
cy i przedsiębiorcy przemysłu drzew-
nego twórcami dobra narodowego i 
promocji województwa lubuskiego w 

Polsce i na świecie”.  W uro-
czystościach, które odbyły się 
w Słońsku uczestniczyła Kry-
styna Sibińska, przewodni-
cząca Rady Miasta oraz Ry-
szard Kneć, sekretarz miasta 
Gorzowa. � (az)
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Pożegnaliśmy Wacława 
Serafinowskiego,  gorzowskiego 
pioniera i budowniczego 
administracji powojennego 
Gorzowa,  rzemieślnika oraz 
działacza Cechu Rzemiosł Różnych  
i Stronnictwa Demokratycznego. 

Urodził się w Raszkowie  w Wielkopolsce. 
W 1942 roku trafił na przymusowe roboty 
do fabryki samolotów koło Oranienburga w 
Niemczech. Gdy front zaczął zbliżać się do 
Berlina wraz z kolegą postarał się o samo-
chód ciężarowy, aby wrócić do Polski.  Wy-
pełnione ludźmi auto dotarło do Wieprzyc, 
gdzie podróżujący mieli jedynie zatrzymać 
się na nocleg, jednak stało się inaczej. To 
wiceprezydent Leon Kruszona namówił 
pana Wacława, by został w Gorzowie, gdzie 
od 2 maja 1945 r. zaczął pracować jako ad-
ministrator okręgowy w dzielnicy Zachód. 
W styczniu 1946 r. awansował na stanowi-
sko kierownika referatu administracji mia-

sta. We wrześniu 1946 r. powrócił jednak 
do wyuczonego fachu, najpierw pracując w 
zakładzie szewskim teścia, a następnie pro-
wadząc  własny.  Stał się aktywnym człon-
kiem Cechu Rzemiosł Różnych, gdzie był 
między innymi skarbnikiem. W latach 50 
i 60-tych był także przewodniczącym rady 
Spółdzielni Rzemieślniczej „Progres” oraz 
przez trzy kadencje wiceprzewodniczącym 
miejskich struktur Stronnictwa Demokra-
tycznego. Uhonorowany wieloma odzna-
czeniami państwowymi i branżowymi,    
zawsze  powracał do początków Gorzowa 
i stąd  jego działania w ramach Związku 
Pionierów, do którego należał od 1981 r.  
Jako członek  zarządu Związku Pionierów 
starał się zachować pamięć o początkach 
polskości Gorzowa, a także o ludziach, 
którzy organizowali życie w mieście. Spi-
sał wspomnienia, uczestniczył w spotka-
niach z młodzieżą i wszelkich działaniach 
Związku. Był obecny na każdej uroczysto-
ści poświęconej miastu, a obchody 750-le-
cia Gorzowa były dla niego czymś szcze-
gólnym. Jednym z jego ulubionych miejsc 
odwiedzin, już podczas zasłużonej emery-
tury był Urząd Miasta. Pogrzeb odbył się 5 
kwietnia na cmentarzu przy ul. Żwirowej. 

(az)

Pierwszy pionier Gorzowa

Początek kwietnia 
zdominowały uroczystości 
poświęcone ofiarom 
katastrowy pod Smoleńskiem 
oraz zbrodni katyńskiej. 

Jeszcze 31 marca w kościele przy 
ul. Chodkiewicza odbyło się od-
słonięcie tablicy upamiętniającej 
Annę Marię Borowską i Bartosza 
Borowskiego z Gorzowskiej Ro-
dziny Katyńskiej, którzy 10 kwiet-
nia 2010 r. zginęli w katastrofie 
pod Smoleńskiem. Gorzowianie 
lecieli prezydenckim samolotem 
do Katynia, by tam uczcić pamięć 
zamordowanego ojca pani Anny i 
pradziadka Bartosza. Natomiast 
10 kwietnia  w godzinę katastrofy, 
dokładnie o 8.41 w mieście zawyły 
syreny alarmowe, pojawiły się tak-
że biało-czerwone flagi z kirem. 
W gorzowskiej katedrze odbyła 
się uroczysta masz święta, którą 
celebrował bp Stefan Regmunt. 
- To była pielgrzymka do szczegól-
nego miejsca, nikt w samolocie nie 
leciał na wycieczkę, ale po to by 
oddać hołd naszym rodakom, któ-
rzy 71 lat temu oddali życie tylko 
dlatego, bo byli Polakami. Nikt się 
nie spodziewał, nikt nie przypusz-
czał, że wszyscy będziemy w żało-
bie, smutku, żalu. Świat jeszcze raz 

usłyszał o Katyniu i może o wiele 
bardziej dosadnie. Tragedia pod 
Smoleńskiem ukazała inne obli-
cze naszego narodu. Polacy zjedno-
czyli się, zniknęły podziały. Szko-
da, że tylko na chwilę. Dziś znów 
jesteśmy podzieleni, dobrze, że w 
ogóle odbywają się uroczystości 
rocznicowe. Ofiarom katastrofy 
samolotu jesteśmy winni hołd, pa-
mięć i podejmowanie działań dla 
ojczyzny - mówił podczas mszy bp 
S. Regmunt.  Po uroczystej mszy 
świętej przy Białym Krzyżu Soli-
darności, odśpiewano hymn Pol-
ski, odczytana została lista ofiar 
tragedii smoleńskiej oraz wypusz-
czono 96 sztuk biało-czerwonych 
lampionów.  

Tradycyjnie obchody, tym ra-
zem 71 rocznicy zbrodni katyń-
skiej odbyły się na Cmentarz Ko-
munalny przy ul. Żwirowej. - Jak 
każdego roku spotkaliśmy się, aby 
złożyć hołd naszym rodakom, któ-
rzy bestialsko zostali zamordowa-
ni - mówiła Maria Surmacz, pre-
zes Zarządu Gorzowskiej Rodziny 
Katyńskiej. We wszystkich uro-
czystościach uczestniczyli przed-
stawiciele władz samorządowych 
Gorzowa.   

Aleksandra Górecka

Czas pamięci
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Decydowali o losach
świata 

Nie tylko igłą malowane 
Prace 14. edycji Ogólnopolskiego 
i 8. Międzynarodowego Konkursu 
„Igłą Malowane” jak zwykle 
zachwycały pomysłowością  
i kolorystką.    

Zespół Szkół Odzieżowych, 31 marca 
zorganizował wystawę pokonkursową „Igłą 
Malowane”. Dominowały prace przesłane 
przez dzieci i młodzież z Polski, Białorusi i 
Litwy,  były też dzieła dorosłych twórców.  
Cześć nagród w poszczególnych katego-
riach trafiła także do artystów z Gorzowa 
i okolic. W kategorii haft nagrodzono - Jo-
annę Szczepańską z ZS Nr 20, w kategorii 
inne techniki - Julię Stefańską, Alicję Goś, 

Uczniowie polskich, 
niemieckich, 
włoskich  
i białoruskich szkół 
wcielili się w rolę 
delegatów państw 
całego świata 
podczas obrad 
ONZ w II Liceum 
Ogólnokształcącym 
w Gorzowie.

POLMUN rozpoczął 
się 6 kwietnia oficjal-
nym otwarciem, które-
mu towarzyszył koncert 
jubileuszowy. Przez ko-
lejne dwa dni delegaci 
pracowali w grupach po-
dzieleni na trzy komite-
ty: ekonomiczny, poli-
tyczny i społeczny, two-
rząc wspólne rezolucje 
i spotykali się na Zgro-

madzeniu Ogólnym, gdzie podjęli osta-
teczne decyzje o uchwaleniu rezolucji. 
Problemy, o których debatowano w tym 
roku, dotyczyły zagrożeń spowodowa-
nych konfliktem koreańskim, rozwija-
nia możliwości zawodowych dla mło-
dzieży grup mniejszościowych i wyko-
rzystywania dzieci-żołnierzy podczas 
wojen. W POLMUN-ie uczestniczy-
ło 120 uczniów reprezentujących 40 
państw, z czego blisko połowa przyje-
chała z zagranicy. 

– Największym fenomenem modeli 
ONZ jest to, że młodzież z całej Euro-
py uczestniczy w interesującym pro-
jekcie, wymianie kulturowej, która 
udowadnia im, że są tacy sami, mają 
podobne szanse i umiejętności, któ-
rymi mogą się wzajemnie dzielić – 
przekonuje Karol Ziółkowski, który 
wcielił się w rolę sekretarza general-
nego. Claudia Coccoda z Włoch była 
w Polsce po raz pierwszy, wcześniej 
uczestniczyła w podobnym projekcie 
na Sardynii. W Gorzowie reprezen-
towała Sri Lanke w komitecie ekono-
micznym. – Bardzo podoba mi się ta 
forma współpracy między młodymi 
ludźmi z różnych krajów, na pewno 
przyjadę do Polski kolejny raz, jeże-

li będę miała okazję – mówiła 
Claudia. 

Głównymi organizatora-
mi POLMUN-u są angliści w 
II LO. Wszystkie działania od 
ośmiu lat koordynuje nauczy-
cielka Marta Kardasz. Orga-

nizatorzy tegorocznej symula-
cji zostali wyróżnieni przez se-
kretarza generalnego ONZ Ban 
Ki-Moon’a, który skierował do 
nich uroczyste gratulacje.

MARTYNA ROZESŁANIEC

Marzenę Dopierałę z Pracowni 108 oraz 
Pracownię 109 z ZS Odzieżowych, a także 
Ewelinę Simbida, Paulinę Niedźwiedź i 
Kamila Szymczaka z Zespołu Szkół nr 14. 
Wyróżnienie trafiło do grupy 5-latków z 
Gminnego Przedszkola Publicznego w Jeni-
nie. Wśród dorosłych w kategorii haft uzna-
nie komisji konkursowej zdobyły prace 
Krystyny Rutkowskiej, a w kategorii inne 
techniki kartki okolicznościowe Wiesława 
Plewy i biżuteria Arlety Madej z Chwa-
lęcic. Przed otwarciem wystawy dyrekcja 
Odzieżówki zaprezentowała projekt unij-
ny, w którym uczestniczy szkoła od lutego 
bieżącego roku. Wartość przedsięwzięcia to 
ponad 520 tys. zł, w tym ponad 450 tys. zł 
pochodzi z Europejskiego Funduszu Spo-
łecznego. Celem projektu jest zmniejszenie 
dysproporcji edukacyjnych wśród uczniów 
i podniesienie poziomu przygotowania do 
wymogów regionalnego rynku pracy. Temu 
ma służyć m.in. Szkolne Centrum Prak-
tycznych Umiejętności Zawodowych i re-
alizowane w nim ścieżki kariery zawodowej 
oraz Szkolne Centrum Informacji i Doradz-
twa Zawodowego. W projekcie, który będzie 
trwał do października 2012 r.,  uczestniczą 
wszyscy uczniowie ZSO. Wezmą oni udział 
w wycieczkach, stworzą słownik językowy 
dla branży odzieżowej i fryzjerskiej, album 
strojów regionalnych, a szkoła wzbogaci się 
o specjalistyczny sprzęt. 

(az)
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Filia Szkoły Podstawowej nr 13 przy ulicy Paderewskiego  
ma już 15 lat. Jubileuszowe uroczystości odbyły się 8 kwietnia. 

 
Historię szkoły, podczas uroczystej gali przypomnieli uczniowie, 

którzy  przygotowali przedstawienie o patronie placówki Arkadym 
Fiedlerze. Filia zaczęła funkcjonować 16 kwietnia 1996 r., wtedy 
klasy młodsze I-III z SP nr 13 przeniosły się do budynku  przy ul. 
Paderewskiego 5. Obecnie uczy się  w nim  474 uczniów oraz 32 ze-
rówkowiczów.  Nauka prowadzona jest w oparciu o program „Pozna-
ję świat i wyrażam siebie” Wydawnictwa Didasko.  W SP 13 pracuje 
48 osób. - Stawiamy  na wszechstronny rozwój osobowości każdego 
ucznia, co przejawia się wieloma  osiągnięciami i sukcesami szko-
ły – mówi Marzenna Laurentowska, dyrektorka filii. Przez 15 lat 
szkoła uczestniczyła w wielu konkursach, turniejach, a jej ucznio-
wie osiągali najwyższe wyniki. Ponadto placówka uczestniczy w 
różnych programach i realizuje ciekawe projekty. Dzieci korzystają 
z bezpłatnych kółek zainteresowań,  redagują także gazetkę szkol-
ną  „Ogryzek”.� (az) 

Piętnastka „Małej Trzynastki”  

W Urzędzie Miasta, 12 kwietnia 
odbyła się lekcja przysposobienia 
obronnego. Uczniowie z gorzowskie-
go Ekonomika zwiedzili schron. 

- Zagadnienia obrony cywilnej to jeden 
z wielu elementów lekcji przysposobienia 
obronnego. Ponadto podpisaliśmy umowę o 
współpracy ze Związkiem Żołnierzy Wojska 
Polskiego. Wizytę w schronie poprzedziły 
prezentacje multimedialne dotyczące obrony 
cywilnej, z ukryciami przeciwlotniczymi na 
wypadek nalotu, oraz z postępowaniem na 
wypadek wystąpienia zagrożenia - wyjaśniał 
Jerzy Antczak, nauczyciel przysposobienia 
obronnego w Zespole Szkół Ekonomicznych. 

- Schron, który zobaczycie przygotowany 
jest dla 30 osób, w tym szefa obrony cywilnej 
w mieście, czyli prezydenta Tadeusza Jędrzej-
czaka i jego sztabu kryzysowego. Zabezpieczo-
ny jest pod każdym względem. Nawet dziś nie 
pokazujemy wam głównego wejścia, tylko do 
schronu wejdziemy wejściem ewakuacyjnym 
- mówił Jan Figura, dyrektor wydziału zarzą-
dzania kryzysowego Urzędu Miasta. 

Nie wszyscy uczniowie z gorzowskiego Eko-
nomika wiedzieli o istnieniu schronu pod 
Urzędem Miasta. - Najbardziej podoba nam 
się to, że w ogóle mogliśmy dowiedzieć się, że 
jest coś takiego i zobaczyć, jak schron wyglą-
da - komentowali licealiści. 

Schron wykorzystywany będzie w ewentu-
alnych stanach zagrożenia i wojny. 

(ag)

Lekcja w schronie
Nauczyciel

na dobre i złe
Uczestnicy projektu „Nauczyciel 
przygotowany na dobre i na złe”, 
realizowanego przez miasto, 
przygotowują się do egzaminów 
końcowych. 

Od września 2009 r. do lipca 2011 
r. miasto Gorzów realizuje projekt 
„Nauczyciel przygotowany na dobre 
i na złe”. Jest on współfinansowa-
ny ze środków Europejskiego Fundu-
szu Społecznego w ramach Programu 
Operacyjnego Kapitał Ludzki, Prio-
rytet  IX. „Rozwój wykształcenia i 
kompetencji w regionach”,  Działanie 
9.4. „Wysoko wykwalifikowane kadry 
systemu oświaty”. W ramach projektu 
50 nauczycieli, zatrudnionych w pla-
cówkach oświatowych, podnosi swoje 
kwalifikacje zawodowe poprzez studia 
podyplomowe w zakresie prowadzenia 
zajęć korekcyjno-kompensacyjnych 
(15 osób), zajęć logopedycznych (20 
osób), zajęć socjoterapeutycznych (15 
osób).  Studia podyplomowe uczest-
nicy projektu realizują na Uniwersy-
tecie Zielonogórskim i Uniwersyte-
cie Szczecińskim.  W marcu 2011 r. 
zakończone zostały  zajęcia eduka-
cyjne dla nauczycieli studiujących na 
USz, zajęcia na UZ realizowane będą 
do czerwca 2011 r. Wszyscy uczest-
nicy obecnie piszą prace dyplomowe 
oraz  przygotowują się do egzaminów 
końcowych.  

(scz)
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Bang 
Bang

 w natarciu
Połączyła ich pasja do robienia filmów. 
Na swoim koncie mają krótkometrażowe 
produkcje i wielkie plany. 

Ich studio mieści się w prywatnym mieszka-
niu. Robieniem filmów zajmują się w wolnym 
czasie, bo każdy pracuje zawodowo. Dominika 
Muniak, Sebastian Górny, Karol Dynowski, 
Miłosz Żurawski, Łukasz Michalski, Daniel 
Siczyński i Rafał Majchrowski tworzą Gru-
pę  Filmową Bang Bang i na swoim koncie mają 
niezależne filmy – „Pierwsze spotkanie”, „Taxi” 
i „Mostek”, które można obejrzeć w internecie.  
Teraz pracują nad „Okupem”. – Będzie to melo-
dramat z sensacyjnym wątkiem i zaskakującym 
zakończeniem – tłumaczy S. Górny. Myślą też o 
zrealizowaniu horroru. – Filmy to nasza pasja. 
Przechodzimy przez wszystkie etapy produkcji 
i uczymy się, jak je robić  – mówi S. Górny.  Na 
początku grupa była o wiele liczniejsza i skupio-
na wokół Miejskiego Ośrodka Sztuki, w którym 
funkcjonuje Dyskusyjny Klub Filmowy Mega-
ron i organizowane są konkursy filmowe. – W 
2009 roku nasza produkcja została doceniona 
wyróżnieniem – informuje D. Muniak, która 
także zajmuje się animacją poklatkową. „Geisza 
i ptaki” to jej ostatnie dzieło zrobione techniką 
plastelinową, orgiami oraz z  produktów spożyw-
czych. Animacja poklatkowa zafascynowała ją i 
zajmuje się nią niezależnie od pracy nad filami 
Bang Bang, gdzie między innymi jest aktorką i 
pisze  scenariusze. Zresztą każdy z grupy spe-
cjalizuje się w kilku dziedzinach i tak S. Górny 
jest reżyserem, operatorem, montażystą i sce-
narzystą. Grupa także zrealizowała teledysk 
dla gorzowskiego skrzypka jazzowego Adama 
Bałdycha. – Dla nas to jest przede wszystkim 
fajna zabawa, choć po cichu chyba każdy z nas 
marzy, by nasz niezależny film trafił do dystry-
bucji – mówi M. Żurawski. � (az)       

Czekoladowa 
zbiórka

W maju ruszają Kopalnie Czekolady, aby w czerwcu mogły odbyć 
się słodkie bale dla 250 dzieci z rodzin z trudną sytuacją.  – Pierw-
szego maja uruchomimy stronę internetową www.kopalnieczeko-
lady.pl na której będzie można znaleźć informacje dotyczące akcji – 
wyjaśnia Jarosław Marciniak, organizator. 16 maja rozpocznie się 
zbiórka czekolad i słodkości. Równocześnie wolontariusze stworzą 
listy dzieci, które wezmą udział w Czekoladowych Balach. � (az)

MAŁA AKADEMIA 
JAZZU ma 25 lat 

Mała Akademia Jazzu działająca przy gorzowskim Jazz Clubie Pod 
Filarami obchodzi jubileusz 25-lecia. 16 kwietnia odbył się urodzi-
nowy koncert  z udziałem Europejskiej Orkiestry Jazzowej. Pierw-
sza audycja w ramach MAJ odbyła się 20 kwietnia 1986 o godzinie 
20.00 w dawnym klubie „Profil”, a poprowadził ją Janusz Popław-
ski, gitarzysta zespołu „Niebiesko-Czarni”.  Zajęcia z dziećmi w 
ramach MAJ prowadzili m. in. Jan Ptaszyn Wróblewski, Tomasz 
Szukalski, Jarosław Śmietana, Joachim Mencel, Adam Went i 
Wojciech Pilichowski. Profesorem akademii stali się również wcze-
śniejsi słuchacze: Adam Bałdych, Przemysław Raminiak i Grze-
gorz Turczyński.  � (ag) 

Pamiętajmy 
o innych

Ostatni tydzień marca wypełniły imprezy przygotowane przez 
Gorzowskie Towarzystwo Pomocy im. św. Brata Alberta. Hasło te-
gorocznego Tygodnia Kultury z Bratem Albertem brzmiało  „Zawsze 
dziel się z innymi”. Wśród przygotowanych przez organizatorów im-
prez nie zabrakło wystaw, między innymi w Galerii pod Pocztową 
Trąbką można było obejrzeć archiwalne zdjęcia Piotra Kuśmidera 
z gorzowskiego schroniska dla bezdomnych. Wieloletni pracownik 
schroniska utrwalił mieszkańców podczas pracy, modlitwy, odpo-
czynku czy sportowej rywalizacji.  Odbyła się także prelekcja nt. 
„Metody pracy z osobami bezdomnymi”, wystąpił teatr Kreatury, a 
w Klubie Magnat zorganizowano specjalny koncert dla wolontariu-
szy. Ponadto Weronika Kurjanowicz, współzałożycielka gorzow-
skiego Koła Towarzystwa Pomocy im. Św. Brata Alberta promowała 
swój pierwszy zbiór opowiadań „To tylko żart”.   

 (az)
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W XX Międzynarodowym Konkursie Pianistycznym im. Jana Sebastiana Bacha w Gorzowie udział wzięło 43 młodych pianistów z całej Polski, Holandii 
i Litwy. Pierwsze miejsce w grupie najstarszej zdobyła 18-letnia Małgorzata Radochońska z Wrocławia. W grupie średniej laureatem pierwszego miejsca 
został Piotr Pawlak z Gdańska, a w najmłodszej najlepszy okazał się Adrian Złotowski z Augustowa. Koncert laureatów odbył się 1 kwietnia w Teatrze 
im. Juliusza Osterwy. � (ag) 

Jeden z najwybitniejszych 
wokalistów jazzowych Kurt 
Elling, 29 marca wystąpił w 
gorzowskim teatrze.  Na 
jedyny koncert w Polsce, 
do naszego miasta zjechała 
publiczność z całego kraju. 
Wśród publiczności zna-
lazł się także polski wokali-
sta Mieczysław Szcześniak. 
Widownia wysłuchała pra-
wie dwugodzinnego kon-
certu i nagrodziła artystę 
trzykrotnie oklaskami na 
stojąco. Muzyk wystąpił w 
ramach cyklu Gorzów Jazz 
Celebrations. Był to ostat-
ni przystanek europejskiej 
trasy, podczas której ame-
rykański wokalista promo-
wał swój najnowszy album 
„The Gate”. 

Głównym sponsorem im-
prezy było Bordenetze Pol-
ska Sp. z o.o. Koncert dofi-
nansowany został z budże-
tu miasta. 

(ag) 
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W Galerii na Piaskach, 18 kwietnia odbyła się wysta-
wa „Fauna i flora regionu”. Batiki przygotowały – Zofia 
Chojka, Grażyna Forjasz, Anna Gajewska, Marta Ga-
jewska, Alina Karaś, Kalina Moskaluk, Marzena Pluta, 
Renata Ostrzeniewska, Małgorzata Całus-Jarno, Go-
ściem specjalnym była Stanisława Plewińska. � (az)

Premiera monodramu Marzeny Wieczorek „Krzyk”, w reżyserii Andrzeja Pieczyńskiego od-
była się 24 marca w Teatrze im. Juliusza Osterwy. Aktorka wcieliła się w rolę dorosłego męż-
czyzny, który naśladuje różne dźwięki. Drzemiący w nim krzyk  - to opowieść o jego dzieciń-
stwie, gdy był wykorzystywany seksualnie przez ojca.   � (az)

Beata Patrycja Klary została laureatką XVI Ogól-
nopolskiego Konkursu Literackiego im. Zdzisława 
Morawskiego. Gorzowianka  nagrodzona została, w 
kategorii proza za utwór „Z cyklu kamienica”.  W dzie-
dzinie poezji największe wyróżnienie otrzymał Piotr 
Gajda z Tomaszowa Mazowieckiego. Organizatorem 
konkursu, który został podsumowany 25 marca jest 
gorzowski Klub Myśli Twórczej „Lamus”.  Na tego-
roczną edycję konkursu wpłynęło ponad 400 prac, 
w tym 256 poetyckich i 148 prozatorskich.� (ag)

Wojewódzka i Miejska Biblioteka Publiczna wspólnie z dziećmi  Bolesława Kowalskiego – Mo-
niką i Grzegorzem, 11 kwietnia zorganizowała wystawę w 10. rocznicę śmierci artysty. Mimo, 
że nie był rodowitym gorzowianinem, wrósł mocno w historię tego miasta. Znali go prawie 
wszyscy. Stworzył wokół siebie specyficzny image. Każdy miał wrażenie, iż obcuje z czymś, co 
już dawno odeszło, z artystyczną cyganerią.  Zajmował się nie tylko malarstwem, ale  grafiką, 
rysunkiem, trochę ceramiką i fotografią. Także miał swój udział w wizerunku naszego miasta 
wykonując m.in. graffiti na Starym Rynku przedstawiające panoramę miasta i wątki roślinne. 
Jego najsłynniejszy obraz przedstawia Don Kichota z czapką krakuską na głowie. � (az) 

56. Doroczna Wystawa Fotografii  Gorzowskiego 
Towarzystwa Fotograficznego odbyła się 15 kwietnia 
w Małej Galerii przy ul. Chrobrego. 

W sali widowiskowej Miejskiego Centrum Kultury, 
15 kwietnia zagrał zespół OSTR .
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O tramwajach
 i wyższych uczelniach 

IX sesja Rady Miasta
Podczas sesji, 30 marca 
radni gościli miłośników 
komunikacji tramwajowej oraz 
przedstawicieli gorzowskich 
wyższych uczelni. 

Sesję  rozpoczęło wystąpienie Jacka Jan-
kowskiego, który przekazał władzom samo-
rządowym petycję w sprawie komunikacji 
tramwajowej. – Komunikacja tramwajowa 
jest ważnym elementem miasta oraz częścią 
jego historii. Niestety jest niedofinansowa-
na i zaniedbana. Apelujemy o niepodejmo-
wanie pochopnych decyzji, dotyczących na 
przykład likwidacji linii na Piaski. Zwraca-
my się o opracowanie koncepcji, która nie 
tylko pozwoli uratować tramwaje, ale roz-
winąć komunikację tramwajową w mieście 
– mówił. Pod petycją podpisało się  ponad 
4 tys. osób. 

Pomnik Jancarza i Akademia 
Gorzowska

Na sesji gościli także przedstawiciele go-
rzowskich wyższych uczelni.  Maja Kiba-
Janiak, rektor Wyższej Szkoły Biznesu, Elż-
bieta Skorupska-Raczyńska, rektor Pań-
stwowej Wyższej Szkoły Zawodowej oraz 
Tomasz Jurek, dziekan Zamiejscowego 
Wydziału Kultury Fizycznej  przedstawili 
aktualny stan i perspektywy rozwoju szkol-
nictwa wyższego, w tym szanse powstania 
Akademii Gorzowskiej. W dyskusji wice-
prezydent Ewa Piekarz, zwróciła uwagę, że 
potrzebny jest wspólny i silny głos północy 
województwa, gdy decydują się losy Strategii 
Rozwoju Województwa Lubuskiego i Stra-
tegii Rozwoju Kraju, w których powinny 
znaleźć się zapisy dotyczące akademickości 
Gorzowa, co ułatwi pozyskiwanie dofinan-
sowania na rozwój uczelni wyższych i po-
wstanie Akademii Gorzowskiej. Przewod-
nicząca Rady Miasta Krystyna Sibińska 
zwróciła się do uczelni, by określiły, jakie-
go potrzebują wsparcia.  Z porządku obrad 
prezydent wycofał projekt uchwały dotyczą-
cy wyrażenia zgody na ustawienie pomni-
ka Edwarda Jancarza przy ul. Śląskiej przy 
stadionie żużlowym. Rada Miasta uchwa-
łą z 24 listopada 2005 r. wyraziła zgodę na 
tymczasowe ustawienie obiektu u zbiegu 
ulic Strzeleckiej i Chrobrego. Pomnik został 
ustawiony przez Społeczny Komitet i odsło-
nięty w grudniu 2005 r. W grudniu 2007 
r. Społeczny Komitet w drodze darowizny 
przekazał pomnik miastu. W umowie tej 
miasto zastrzegło możliwość zmiany jego 
lokalizacji, zobowiązując się jednocześnie 
do jego właściwego utrzymania. Propono-
wana nowa lokalizacja miała upamiętniać 
postać E. Jancarza w miejscu, gdzie odnosił 

sukcesy sportowe, jednak niektórzy radni 
odnieśli się negatywnie do tego pomysłu. 

Sprawozdania i pieniądze  
na rehabilitację 

Radni przyjęli sprawozdania z realizacji 
Strategii Polityki Społecznej Miasta Gorzo-
wa Wlkp. 2007 + za rok 2010  oraz Miejskie-
go Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych, Miejskiego Pro-
gramu Przeciwdziałania Narkomanii Mia-
sta Gorzowa Wlkp., Programu Współpracy 
Miasta Gorzowa Wlkp. z organizacjami po-
zarządowymi i innymi podmiotami, Miej-
skiego Programu Promocji, Edukacji Zdro-
wotnej i Profilaktyki Zdrowia Mieszkań-
ców Gorzowa Wlkp. Ponadto zapoznali się 
z informacjami na temat realizacji budowy 
mieszkań socjalno-komunalnych przy ul. 

Zbąszyńskiej i I etapu Centrum Edukacji 
Artystycznej oraz zatwierdzili plan finanso-
wy środków Państwowego Funduszu Reha-
bilitacji Osób Niepełnosprawnych na reali-
zację zadań z zakresu rehabilitacji zawodo-
wej i społecznej w 2011 r. Kwotę 2.400.348 
zł podzielono przeznaczając 2.300.348 zł 
na rehabilitację społeczną, a 100.000 zł na 
rehabilitację zawodową.  Radni zgodzili się 
także na ustalenie od 1 czerwca nowych 
bazowych stawek czynszu za najem lokali 
użytkowych poprzez podwyższenie dotych-
czasowych o wskaźnik wzrostu cen towa-

rów i usług, ogłaszany przez prezesa Głów-
nego Urzędu Statystycznego.      

Zmiany w budżecie 
Rada Miasta przyznała 269.000 zł na za-

kup dwóch używanych tramwajów dla Miej-
skiego Zakładu Komunikacji. Wolne środki, 
które uzyskano dzięki dofinansowaniu w 
ramach Narodowego Programu Przebudo-
wy Dróg Lokalnych   I etapu przebudowy 
ul. Dobrej, w wysokości 1.000.000 zł prze-
znaczono na budowę elementów kanaliza-
cji deszczowej rejonu Zawarcia. Zgodnie z 
zawartym porozumieniem z Synergy Inve-
stments, inwestorem Nova Park, miasto 
zobowiązało się do wybudowania kolekto-
ra kanalizacji deszczowej ciśnieniowej na 
odcinku od ul. Świętego Jerzego do rzeki 
Warty i przepompowni przy Wale Okręż-

nym. Wybudowanie kolektora umożliwi 
odprowadzenie wód deszczowych z rejonu 
ul. Grobli i Przemysłowej, w tym hal targo-
wych oraz  budowanego kompleksu Nova 
Park. Przeznaczono także z wolnych środ-
ków 85.000 zł na przebudowę ul. Sybiraków.  
Przyjęto również uchwałę w sprawie zasad 
udzielania dotacji celowych na inwestycje 
związane z ochroną środowiska i gospodar-
ką wodną. Wejście w życie ustawy z dnia 29 
października 2010 r. o zmianie ustawy Pra-
wo ochrony środowiska pozwoliło na udzie-
lanie dotacji celowej z budżetu gminy lub 
powiatu na finansowanie lub dofinansowa-
nie inwestycji z zakresu ochrony środowi-
ska. Wartość dotacji nie może przekroczyć 
50 proc. wartości inwestycji.  

Kamienice, rocznica i podjazd 
Rada Miasta przyznała dotacje: Wspólno-

cie Mieszkaniowej przy ul. Armii Polskiej 

Władze miasta pamięć  ofiar katastrofy 
pod Smoleńskiem, 10 kwietnia uczciły 
podczas mszy świętej w katedrze. O 
godzinie 8.41 na minutę włączono także 
urządzenia alarmowe oraz wywieszono 
na budynkach administracji publicznej 
flagi narodowe z kirem. 
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Z ROZBUDOWANYM 
stadionem w tle 

22 w kwocie 10.548 zł na  oraz Wspólnocie 
Mieszkaniowej przy ul. Krzywoustego 10 
w wysokości 5.400 zł na wykonanie doku-
mentacji projektowej remontu elewacji z 
kolorystyką, a także Wspólnotom Miesz-
kaniowym kamienicy narożnej przy ul. Ja-
snej 1-2 i ul. Śląskiej 38 w kwocie 125.422 
zł, Wspólnocie Mieszkaniowej przy ul. Ja-
snej 3-4 w wysokości 73.204 zł i Wspólno-
cie Mieszkaniowej przy ul. Jasnej 5-6 w wy-
sokości 99.286 zł na wykonanie remontu 
pokrycia dachowego wraz z renowacją ele-

mentów szachulcowych elewacji. Ponadto 
radni zgodzili się na przekazanie 100.000 
zł Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w.  Naj-
świętszej Maryi i Panny Królowej Polski 
przy ul. Poznańskiej 82. Pieniądze zosta-
ną przeznaczone na remont elewacji zabyt-
kowego kościoła. Rada Miasta poparła wy-
stąpienie wiceprzewodniczącego Jana Ka-
czanowskiego  w sprawie pilnego podjęcia 
odpowiednich działań w  celu wykonania 
podjazdu dla osób niepełnosprawnych, po-
ruszających się na wózkach inwalidzkich w 

budynku przy ul. Cichońskiego 5, w którym 
mieści się również Dom Dziennego Poby-
tu oraz Dom Seniora i wystąpiła w tej spra-
wie do prezydenta Gorzowa. Radni przyjęli 
także stanowisko, w którym zwrócili się do 
prezydenta o uczczenie pamięci ofiar kata-
strofy pod Smoleńskiem 10 kwietnia przez 
włączenie o godz. 8.41 na minutę urządzeń 
alarmowych oraz wywieszenie na budyn-
kach administracji publicznej flag narodo-
wych z kirem. 

(az)

X sesja Rady Miasta
Sesja, 19 kwietnia przebiegła 
sprawnie i szybko, żywą dyskusję 
wzbudziło jedynie przekazanie 
dotacji Ośrodkowi Sportu  
i Rekreacji. 

Z porządku obrad, ze względów procedu-
ralnych wycofano projekty uchwał dotyczą-
ce zwolnień i ulg w opłatach za usługi prze-
wozowe świadczone przez Miejski Zakład 
Komunikacji. Projekty muszą zaopiniować 
jeszcze związki zawodowe. Natomiast radni 
przyjęli uzgodnione ze związkami zawodo-
wymi zmiany dotyczące regulaminu wyna-
gradzania za pracę nauczycieli zatrudnio-
nych w samorządowych placówkach oświa-
towych i opiekuńczo-wychowawczych pro-
wadzonych przez miasto. Zmiany dotyczą 
dodatku za warunki pracy w trudnych wa-
runkach i wynikają z potrzeby zachowania 
proporcji wynagradzania w porównywal-
nych placówkach. Przyjęto także uchwałę w 
sprawie likwidacji Stałego Szkolnego Schro-
niska Młodzieżowego. Likwidacja nastąpi 
do 31 sierpnia 2011 r. Mienie, które znajduje 
się w schronisku ma trafić do internatów i 
innych placówek, ponadto będzie urucho-
mione sezonowe schronisko młodzieżowe 
na bazie jednego z internatów. 

Rodziny wielodzietne i żłobki 
Radni wyrazili zgodę na przyjęcie miej-

skiego programu osłonowego wsparcia ro-
dzin wielodzietnych w 2011 r. Prowadzone 
przez Gorzowskie Centrum Pomocy Rodzi-
nie i Polityki Społecznej analizy zrealizowa-
nych programów osłonowych rodzin wielo-
dzietnych w poprzednich latach wskazują, 
że rodziny te wymagają systematycznego 
wsparcia. Podjęto także decyzję, że wpis 
do rejestru żłobków i klubów dziecięcych, 
który zgodnie z ustawą z dnia 4 lutego 2011 
r. prowadzony jest przez Prezydenta Mia-
sta Gorzowa i podlega publikacji w Biule-
tynie Informacji Publicznej, wyniesie 300 
zł, co będzie stanowić dochód własny gmi-
ny. Zmiany w rejestrze oraz wykreślenie są 
zwolnione z opłaty. 

Laserowa dotacja
Najwięcej emocji wśród radnych wzbudził 

projekt uchwały dotyczący przesunięcia 50 
tys. zł z rezerwy ogólnej na dotację przed-
miotową dla Ośrodka Sportu i Rekreacji na 
pokrycie kosztów związanych z otwarciem 
rozbudowanego Stadionu im. Edwarda Jan-
carza. Komisje  - Budżetu i Finansów oraz 
Kultury, Sportu i Promocji negatywnie za-
opiniowały projekt uchwały. Radny PO 
Stefan Sejwa dociekał na co zostały wy-
datkowane te pieniądze oraz podkreślał, że 

dobrym zwyczajem do tej pory, wykonaw-
ca inwestycji pokrywał koszty jej otwarcia. 
- Tymczasem wykonawca, firma Interbud-
West weszła w spór z miastem i chce dodat-
kowe pieniądze – informował.  W dyskusji 
uczestniczyli także Sebastian Pieńkowski 
i Marek Surmacz z PiS-u, którzy wskazy-
wali, żeby „OSiR sam sobie radził”. Włodzi-
mierz Rój, dyrektor OSiR-u podkreślał, że 
wystąpił do radnych o wsparcie, podobnie, 
jak to było w przypadku sylwestra. – Pomo-
cy nie otrzymaliśmy, ale zrobiliśmy impre-
zę sylwestrową. Teraz też sobie poradzimy 
i koszty pokryjemy ze środków własnych. 

A 50 tys. zł, o które wystąpiliśmy zostały 
przeznaczone na pokaz laserów, który obej-
rzało 15 tys. ludzi. Nigdy wcześniej takie-
go pokazu w Gorzowie nie było, tym razem 
zrezygnowaliśmy z tradycyjnych fajerwer-
ków  – mówił W. Rój. Radni ostatecznie nie 
przyznali 50 tys. zł OSiR-owi. 

Przeciw likwidacji poradni 
Rada Miasta wyraziła negatywną opinię 

na temat likwidacji Wojewódzkiej Poradni 
Endokrynologicznej i Chorób Tarczycy zlo-

kalizowanej w Zespole Szpitalnym przy ul. 
Dekerta.  W tej sprawie do Krystyny Sibiń-
skiej, przewodniczącej Rady Miasta skiero-
wał pismo Tadeusz Jędrzejczak, prezydent 
Gorzowa. Zarówno radni, jak i prezydent 
uważają, że projekt uchwały Sejmiku Woje-
wództwa Lubuskiego w sprawie przekształ-
cenia Samodzielnego Publicznego Szpitala 
Wojewódzkiego w Gorzowie, a co za tym 
idzie likwidacji poradni, znacznie ograniczy 
zakres usług medycznych dla mieszkańców 
miasta i północnej części woj. lubuskiego.     

(az)   
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SAMORZĄD

Porozmawiaj z RADNYM

Krystyna Sibińska
Platforma Obywatelska, okręg nr 4  

24 maja (wtorek)
15.00-16.30

ksibinska@wp.pl
tel. 601366851

WICEPRZEWODNICZĄCY PRZEWODNICZĄCY

Jan Kaczanowski 
Sojusz Lewicy Demokratycz-

nej, okręg nr 3 
17 maja (wtorek)

15.00-16.30
jkaczanowski@rada.gorzow.pl

Mirosław Rawa 
Prawo i Sprawiedliwość, 

okręg nr 3 
31 maja (wtorek)

15.00-16.30
ryawa@wp.pl 

Grażyna Wojciechowska 
Nadzieja dla Gorzowa, 

okręg nr 5
10 maja (wtorek)

15.00-16.30
wojciechowskagrazyna@wp.pl 

tel. 604239387

Jerzy Sobolewski
Platforma Obywatelska 

31 maja  (wtorek)
14.00-15.00

j.sobolewski@wp.pl
tel. 600248981

Jerzy Synowiec 
Platforma Obywatelska 

27 maja (piątek)
15.00-16.00

jerzy.synowiec@onet.pl 

Izabella Szafrańska – Słupecka
Nadzieja dla Gorzowa

19 maja (czwartek)
16.00-17.00

iszafranskaslupecka@rada.gorzow.pl
tel. 600941107

Decyzje Prezydenta

Halina Kunicka
Platforma Obywatelska

10 maja (wtorek)
14.00-15.00 

halinakunicka@tlen.pl
tel. 605601879 

Marcin Kurczyna
Sojusz Lewicy 

Demokratycznej  
23 maja (poniedziałek)

16.00-17.00
mkurczyna@rada.gorzow.pl

Maciej Marcinkiewicz
Prawo i Sprawiedliwość

31 maja (wtorek)
15.00-16.00

maciej.marcinkiewicz@gmail.com 
tel. 603696960 

Marek Surmacz 
Prawo i Sprawiedliwość
 marek.surmacz@wp.pl

 tel. 609310031 

Jerzy Wierchowicz
Nadzieja dla Gorzowa 

10 maja (wtorek)
16.00-17.00 

jerzywierchowicz@op.pl
tel. 603942739

4,12, 20 kwietnia 

Rośnie majątek i dochód 
W porównaniu do stanu z koń-

ca 2009 r. wartość majątku miasta 
wzrosła o prawie 7 proc., wzrosły 
także dochody uzyskane z mająt-
ku o prawie 16 proc.  

Na dzień 31 grudnia 2010 r. miasto 
posiadało 3.482,67 ha gruntów wła-
snych i w użytkowaniu wieczystym o 
łącznej wartości 477 mln 588 tys.  900 
zł. Wartość miejskiego majątku trwa-
łego oraz wartości niematerialnych i 
prawnych wynosi 1 mld 058 mln 937 
tys. 450 zł (brutto), z tego 396 mln 
560 tys. 500 zł było użytkowane przez 
jednostki i zakłady budżetowe.  Środki 
trwałe w budowie sięgają kwoty 212 
mln 153 tys. 140 zł. Miasto ponadto 
posiada udziały i akcje oraz wkłady pie-
niężne w obcych podmiotach prawnych 
o łącznej wartości nominalnej 251 mln 
602 tys. 800 zł. Wartość komunalne-
go majątku trwałego ogółem była rów-
na 2 mld 000 mln 282 tys. 300 zł.  W 
porównaniu do stanu z końca 2009 r. 

wartość majątku miasta wzrosła o 130 
mln 609 tys.  400 zł, czyli o prawie 7 
proc. Dochody uzyskane z majątku na 
dzień 31 grudnia 2010 r. były równe 23 
mln 166 tys. 740 zł i w porównaniu do 
analogicznego okresu roku 2009 były 
wyższe o prawie 16 proc.

Wyrównywanie szans  
w klasach 1-3  

Miasto będzie uczestniczyć w 
projekcie unijnym, który obej-
mie dzieci klas 1-3 i będzie pole-
gał na wyrównywaniu szans edu-
kacyjnych.    

Projekt ruszy we wrześniu bieżą-
cego roku i będzie trwał do grudnia 
2013 r. Działania, których celem jest 
indywidualizacja procesu nauczania i 
wychowania uczniów klas 1-3 w 16 go-
rzowskich podstawówkach będą pro-
wadzone przez zespół składający się 
z nauczycieli i pedagoga szkolnego. 
Zespół dokona rozpoznania potrzeb 
dzieci, tak by nauczyciele dostosowa-
li metody i formy pracy do potrzeb i 
możliwości dziecka. Wartość projek-
tu wynosi 1.333.681,83 zł i w całości 
jest dofinansowana ze środków Euro-

pejskiego Funduszu Społecznego (85 
proc.) i budżetu państwa (15 proc.). 
Projekt realizowany w ramach Pro-
gramu Operacyjnego Kapitał Ludzki  
„Wyrównywanie szans edukacyjnych 
uczniów z grup o utrudnionym dostępie 
do edukacji oraz zmniejszanie różnic w 
jakości usług edukacyjnych” przygotują 
wydział edukacji i wydział integracji eu-
ropejskiej Urzędu Miasta.    

Naprawią kolektor
W związku z przebudową od-

cinka ul. Dobrej prezydent podjął 
decyzję o zabezpieczeniu 250 tys. 
zł  na remont uszkodzonego kolek-
tora kanalizacji deszczowej przy ul. 
Kostrzyńskiej. 

Umowa na przebudowę 800 m 
ul. Dobrej już została podpisana. W 
ramach inwestycji, dofinansowanej 
przez rząd (Narodowy Program 
Przebudowy Dróg Lokalnych), po-
wstanie nowa jezdnia, ścieżka ro-
werowa, chodnik, oświetlenie oraz  
kanalizacja deszczowa, która zosta-
nie włączona w kolektor znajdują-
cy się przy ulicach Kostrzyńskiej, 
Dobrej i Warzywnej. Aby kolektor 

mógł przyjąć deszczówkę koniecz-
na jest jego naprawa na odcinku 
130 m. Remont będzie wykonany 
do czasu zakończenia prac zwią-
zanych z przebudową I etapu ul. 
Dobrej (30 września).

Pomoc materialna  
dla uczniów

Na pomoc materialną dla go-
rzowskich uczniów, w okresie od 
stycznia do czerwca, minister fi-
nansów przekazał  ponad 641 tys. 
zł dotacji celowej. 

Prezydent zatwierdził przygoto-
waną przez wydział edukacji Urzędu 
Miasta propozycję podziału stypen-
diów i zasiłków szkolnych w okresie 
od stycznia do czerwca 2011 r. Sty-
pendia szkolne w wysokości 125 zł 
miesięcznie za okres styczeń-luty 
trafią do 823 uczniów, natomiast 
za okres marzec-czerwiec do 822, 
co w sumie będzie stanowić kwotę 
ponad 616 tys. zł. Na 21 wniosków 
o przyznanie zasiłku szkolnego prze-
znaczono ponad 9,5 tys. zł. Pozo-
stałe środki pieniężne w wysokości 
ponad 14 tys. zł. stanowić będą re-
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Okręg nr 1 (Zawarcie) 

Okręg nr 3 (Staszica) 

Okręg nr 4 (Piaski) 

Okręg nr 5
(Górczyn)  

SAMORZĄD

Porozmawiaj z RADNYM
PrzewodniczĄcy 

czekają na mieszkańców w sali 216 
na I piętrze Urzędu Miasta 
przy ul. Sikorskiego  3-4 

(tel. 95 721 95 10
lub 95 735 55 10) 

Radni 
czekają na mieszkańców w sali 219 

na I piętrze Urzędu Miasta
przy ul. Sikorskiego 3-4 

(tel. 95 721 96 73 
lub 95 735 56 73). 

Więcej informacji  
Biuro Rady Miasta tel. 95 7355 544 

Piotr Paluch
Nadzieja dla Gorzowa 

4 maja (środa)
15.00-16.00

paluch@rada.gorzow.pl
tel. 502047414 

Stefan Sejwa 
Platforma Obywatelska

5 maja (czwartek)
14.00-15.00 

sstefan@poczta.wp.pl
tel. 606487818 

Roman Sondej
Prawo i Sprawiedliwość 

17 maja (wtorek)
15.00-16.00 

roms007@wp.pl

Radosław Wróblewski 
Platforma Obywatelska 

4, 25 maja (środa)
16.00-17.30 

r.wroblewski@wp.pl
tel. 603 916 308 

Paweł Leszczyński
Sojusz Lewicy Demokra-

tycznej  
30 maja  (poniedziałek)

15.30-16.30 
pleszczyński@rada.gorzow.pl

Jerzy Antczak
Sojusz Lewicy Demokratycznej 

9 maja (poniedziałek)
15.30-16.30 

jantczak@rada.gorzow.pl
tel. 506178148 

Zenon Burzawa 
Platforma Obywatelska 
2 maja (poniedziałek)

10.00-11.00 
zburzawa@rada.gorzow.pl

tel. 691915923 

Jakub Derech-Krzycki
Nadzieja dla Gorzowa

5 maja (czwartek)
16.00-17.00

jderechkrzycki@rada.gorzow.pl
tel. 600233133

Robert Jałowy 
Prawo i Sprawiedliwość

19 maja (czwartek)
17 maja (Klub PiS) 

16.00-17.00
robert.jalowy@wp.pl

Krzysztof Kochanowski 
 Sojusz Lewicy Demokratycznej 

16 maja (poniedziałek) 
16.00-17.00

kkochanowski@rada.gorzow.pl
tel. 696428918

Sebastian Pieńkowski
Prawo i Sprawiedliwość 

17 maja (wtorek)
19 maja (Klub PiS)

16.00-17.00
sebastianpienkowski@wp.pl

tel. 692139349

Robert Surowiec
Platforma Obywatelska
30 maja (poniedziałek)

14.00-15.00
r.surowiec@ecf.pl 

Marek Kosecki 
Platforma Obywatelska

10,24 maja (wtorek)
15.00-16.30

zusmen1@wp.pl
tel. 691911307

zerwę na wypłatę zasiłków szkol-
nych. Realizacja pomocy materialnej 
będzie możliwa, gdy tylko wpłyną 
pieniądze od wojewody lubuskiego.

Będą realizować postulaty 
dzieci 

Prezydent Gorzowa powołał 
Zespół ds. Dzieci i Młodzieży, któ-
ry zajmie się zgłoszonymi postula-
tami w petycji w sprawie uchwale-
nia Roku Dzieci i Młodzieży. 

Zadaniem Zespołu ds. Dzieci i Mło-
dzieży jest analiza możliwości organiza-
cyjnych oraz finansowych wypełnienia 
postulatów zgłoszonych przez dzieci 
i młodzież w petycji skierowanej do 
Rady Miasta o uchwalenie roku 2011 – 
Rokiem Dzieci i Młodzieży, co uczyniła 
Rada Miasta podczas sesji 29 grudnia 
2010 r. W skład zespołu weszli – Jolan-
ta Andrysiak-Walas, Sylwia Czapla 
z wydziału edukacji UM, Iwona Goź-
dzik z wydziału kultury UM, Karolina 
Antczak-Gnutek i Irena Olszewska 
z wydziału spraw społecznych  UM, Ma-
rek Pospieszny i Janusz Szczepa-
nowski z wydziału kultury fizycznej UM, 
Jolanta Kwiatkowska z Gorzowskie-

go Centrum Pomocy Rodzinie i Polityki 
Społecznej oraz przedstawiciele Rady 
Miasta Gorzowa – wiceprzewodnicząca 
Grażyna Wojciechowska oraz radni 
Halina Kunicka, Izabella Szafrańska-
Słupecka i Paweł Leszczyński. Ze-
spół będzie działał do 31 grudnia 2011 r.

Nowe oferty nieruchomości 
na sprzedaż

W marcu ze sprzedaży nieru-
chomości uzyskano ponad 2 mln 
400 tys. zł. Miasto przygotowuje 
nowe oferty - nieruchomość po 
byłej Komendzie Miejskiej Policji 
przy ul. Obotryckiej 14-15 oraz 
korty tenisowe przy ul. Walczaka. 

W wyniku przetargów przepro-
wadzonych w marcu 2011 r. sprze-
dano 11 nieruchomości za cenę 
ponad 2 mln 400 tys. zł. Prezydent 
Tadeusz Jędrzejczak podjął decy-
zję o przygotowaniu do sprzedaży 
nieruchomości po byłej Komendzie 
Miejskiej Policji przy ul. Obotryc-
kiej 14-16. Działka ma powierzch-
nię 1.478 m kw. i jest zabudowana 
dwoma budynkami przeznaczonymi 
do remontu. Budynki te w 2006 r. 

wpisane zostały do rejestru zabyt-
ków. Teraz trwają procedury zwią-
zane z wyceną nieruchomości, która 
przeznaczona jest na cele usługowo-
administracyjno-gastronomiczne. 
Przewidywany termin przetargu to 
IV kwartał 2011 r. W tym terminie 
także powinien odbyć się przetarg 
na nieruchomość położoną przy ul. 
Walczaka o powierzchni 7.023 m 
kw., zabudowaną kortami tenisowy-
mi. Zgodnie z miejscowym planem 
zagospodarowania przestrzennego 
nieruchomość przeznaczona jest na 
cele sportu i rekreacji. Także w tym 
przypadku trwa wycena. 

MKRPA podsumowała  
rok 2010

Miejska Komisja Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych podsu-
mowała podjęte działania w ubie-
głym roku. 

W 2010 r. MKRPA zebrała się na 30 
posiedzeniach ogólnych oraz na 351 po-
siedzeniach zespołów roboczych  - ze-
spół problemowy, zespół diagnozowa-
nia oraz zespół kontroli placówek han-
dlowych i gastronomicznych sprzedają-

cych alkohol, powołano także zespół ds. 
przeciwdziałania przemocy w rodzinie. 
Rozpatrzono sprawy dotyczące postę-
powania wobec osób ze skłonnościami 
do nadużywania alkoholu oraz sprawy 
dotyczące wydawania opinii na sprzedaż 
alkoholu, w sumie wydano 1845 decyzji. 
Decyzje te dotyczyły m.in. zmotywowa-
nia 55 osób do dobrowolnego leczenia 
odwykowego, skierowania do lekarzy 
biegłych 62 wniosków o ustalenie czy 
zgłaszane osoby są uzależnione od alko-
holu, skierowania do Sądu Rejonowego 
50 wniosków o zobowiązanie do pod-
jęcia leczenia odwykowego wskazanych 
osób, wydano 653 pozytywne opinie na 
sprzedaż alkoholu (żadnej negatywnej). 
W porównaniu z latami wcześniejszymi 
zaobserwowano spadek liczby nowych 
punktów ubiegających się o pozwolenie 
na obrót alkoholem (w 2009 – 736). Na 
terenie miasta przeprowadzono 202 
kontrole punktów obrotu alkoholem, w 
tym 153 punktów handlowych i 49 lokali 
gastronomicznych. Komisja prowadziła 
także działania profilaktyczne w ramach 
projektu „Zachowaj trzeźwy umysł” 
oraz kampanii „Obudź się”.  

 � (az)
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Tegoroczne wybory parlamentarne 
odbędą się już według ustawy  
z 5 stycznia 2011 roku - Kodeks 
wyborczy, zawierającej nowe 
rozwiązania. 

W wyjściowym projekcie omawianej 
ustawy istotnym novum była propozycja 
dokonywania podziału mandatów według 
metody Sainte-Laque zamiast obowiązują-
cej metody d’Hondta we wszystkich rodza-
jach wyborów proporcjonalnych. 

W trakcie prac legislacyjnych Nadzwy-
czajna Komisja Sejmowa zasugerowała jed-
nak powrót do tej drugiej metody, co zaak-
ceptował Sejm, odrzucając wcześniej sto-
sowną poprawkę poselską. W efekcie wy-
niki wyborów proporcjonalnych  obliczane 
będą metodą sprzyjającą silniejszym ugru-
powaniom. Przyjęta w Kodeksie wybor-
czym metoda d’Hondta to nic innego jak 
sposób przeliczenia otrzymanych głosów 
na mandaty, polegający na tym, że ilość 
głosów jaką uzyskał komitet wyborczy w 
danym okręgu - jest dzielona poprzez nastę-
pujące po sobie liczby całkowite. Mandaty 
przypadają tym komitetom, które uzyska-
ły najwyższe ilorazy. Jednak trzeba zazna-
czyć, że w podziale mandatów uczestniczą 
tylko te komitety, które osiągnęły wyma-
gany próg wyborczy. 

W Kodeksie wprowadzono nowe  zapisy 
związane z rozliczeniami  finansowymi 
kampanii, dopuszczono możliwość przy-
jęcia sprawozdania finansowego komitetu 
wyborczego ze wskazaniem uchybień. Inne 
zmiany dotyczą stosowanych w kampanii 
wyborczej form propagandy wizualnej mię-
dzy innymi ograniczenie powierzchni bil-
lboardów, obsługi kampanii przez media 
publiczne i obowiązku nieodpłatnego or-
ganizowania debat wyborczych. 

Kolejną nowością, mającą wpłynąć na 
frekwencję w wyborach, jest wprowadzenie 

obowiązku informowania wyborców m.in. 
o terminie i miejscu głosowania. Obowią-
zek ten będzie spoczywał na jednostkach 
samorządu terytorialnego, a koszty prze-
prowadzenia tych czynności będą pokry-
wane z budżetu państwa, tu należy zazna-
czyć, że przy tej okazji nie można prowadzić 
agitacji na rzecz któregoś z kandydatów. 

W Kodeksie także są zapisy związane z 
tzw. parytetami i tak na przykład w części 
dotyczącej wyborów do Sejmu RP zapisano 
to następująco. Na liście kandydatów: licz-
ba kandydatów - kobiet nie może być mniej-
sza niż 35 proc. liczby wszystkich kandyda-
tów na liście oraz liczba kandydatów – męż-
czyzn nie może być mniejsza niż 35 proc. 
liczby wszystkich kandydatów na liście.  

W wyborach do Senatu tworzone będą 
jednomandatowe okręgi wyborcze. Woj. 
lubuskie zostało podzielone na trzy okrę-
gi. Części północnej województwa lubu-
skiego przypadnie jeden mandat senator-
ski w okręgu nr 21, który obejmuje miasto 
Gorzów oraz powiaty: gorzowski, między-
rzecki, strzelecko-drezdenecki, słubicki i 
sulęciński. Część południowa woj. podzie-
lona została na dwa okręgi wyborcze, okręg 
nr 20 (1 mandat) obejmuje: miasto Zielona 
Góra, powiaty: krośnieński, świebodziński 
i zielonogórski  oraz okręg nr 22 (1 mandat) 
obejmie powiaty: nowosolski, wschowski, 
żagański i żarski.     

Kodeks stanowi, że w wyborach samorzą-
dowych w gminach liczących do 40 tysięcy 
mieszkańców radni będą wybierani w okrę-
gach jednomandatowych (dotychczas okrę-
gi jednomandatowe obowiązywały w gmi-
nach do 20 tysięcy mieszkańców). 

Kolejna nowość - w przypadku wygaśnię-
cia mandatu wprowadzono możliwość zło-
żenia przez zainteresowanego radnego, wój-
ta, burmistrza lub prezydenta miasta skargi 
sądowej w tej sprawie. 

ZBIGNIEW ŻBIKOWSKI

Kodeks wyborczy

Po raz trzeci pracownicy 
magistratu przeprowadzili 
akcję  „Serce urzędnika na 
dłoni”. Tym razem zebrane 
pieniądze przeznaczone będą 
na turniej piłki nożnej.  

Pieniądze zbierane były wśród pra-
cowników Urzędu Miasta. W cią-
gu dwóch dni do puszki wrzucono 
1372,97 zł. Zebrana kwota zasili 
konto gorzowskiego Ośrodka Wspar-
cia Rodziny. 

- Być może jest to tylko kropla w 
morzu potrzeb, ale mamy nadzieję, 

że pomoże. My, urzędnicy dokłada-
my iskierkę wsparcia – mówiła 20 
kwietnia Mirosława Winnicka, kie-
rownik Urzędu Stanu Cywilnego. 

Zebrane pieniądze przeznaczone 
zostaną na organizację turnieju pił-
ki  nożnej 7 maja przy SP nr 21. - W 
zawodach wezmą udział dzieci z 
ośrodków wsparcia rodziny. W po-
przednich turniejach bywało tak, że 
udział brało 7-8 drużyn. Pieniądze 
przeznaczone zostaną na puchary, 
nagrody, wyżywienie - wyjaśniał 
Wiesław Ręka, zastępca dyrektora 
OWR. W poprzednich edycjach ze-
brano - 2009 r. - 1.400,00 zł i w 2010 
r. - 1.431,24 zł. Pieniądze przezna-
czono na wakacyjne wyjazdy dla wy-
chowanków Domu Dziecka. 

 � (ag,az) 

Urzędnicy pomagają dzieciom

W Filii nr 14 Wojewódzkiej  
i Miejskiej Biblioteki Publicznej 
trwa cykl  głośnego czytania 
bajek dzieciom, także z udziałem 
samorządowców.  

21 kwietnia w rolę narratora wcieliła się 
przewodnicząca Rady Miasta Krystyna 
Sibińska. Akcja „w krainie baśni i bajek” 
prowadzona jest już od około sześciu lat. 
Raz w miesiącu w bibliotece przy ul. Wró-
blewskiego najmłodsi słuchają bajek, któ-
re czytane są przez znanych gorzowian. 
Współorganizatorem akcji jest Przedszkole 
Miejskie nr 29. 

- Akcja ma na celu rozbudzić nawyk czy-
tania, żeby dzieci do nas wracały. Zresztą 
większości dzieci z tej grupy ma u nas za-
łożone konto i przychodzi z rodzicami, aby 
wypożyczać książkę - mówi kierownik Filii 
nr 14 Cecylia Marcyniuk. 

W poprzednich spotkaniach bajki czytał 
między innymi prezydent Gorzowa Tade-
usz Jędrzejczak. � (ag)

Samorządowcy

czytają
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Rozbudowany Stadion 
im. Edwarda Jancarza to 
obiekt na europejskim 
poziomie, który będzie 
cieszył nie tylko fanów 
żużla.  

- Otwarcie stadionu to wiel-
kie sportowe święto dla całe-
go miasta. Wzbogaciliśmy się 
o europejski obiekt, który po-
wstał między innymi po to, aby-
śmy mogli gościć najlepszych 
sportowców na świecie - i tak 
będzie. Cieszę się, że na otwar-
ciu pojawili się przedstawiciele 
większości gorzowskich klubów 
sportowych, bo jest to święto 
całego miasta. Przed nami jesz-
cze budowanie hali sportowej 
- mówił Tadeusz Jędrzejczak, 
8 kwietnia podczas otwarcia 
zmodernizowanego Stadionu 
im. Edwarda Jancarza. W czę-
ści oficjalnej imprezy odbyła się 
także prezentacja drużyny Stal Gorzów i 
wystąpił zespół Prowincja. Gorzowianie, 
którzy pojawili się na uroczystości mieli 
okazję zobaczyć sparing między Stalą Go-
rzów a Polonią Bydgoszcz. Zawodnicy Sta-
li bez problemu poradzili sobie z bydgoską 
ekipą. Biegi punktowane zakończyły się 
wynikiem 48:30. 

Laserowy 
początek

Pierwszy mecz na stadionie został rozegrany 10 kwietnia z Włókniarzem Częstochową.

Na sam koniec dla uczestników otwar-
cia stadionu przygotowana została niespo-
dzianka. Zaczęło się od całkowitej ciemno-
ści, a skończyło na muzyczno-świetlnym 
pokazie multimedialnym. Takiej prezen-
tacji z laserami, efektami świetlnymi, mu-
zyką elektroniczną i skrzypaczką na żywo, 
w Gorzowie jeszcze nie było.  �  (ag) 

Bilety na Grand Prix
Od 5 maja rusza sprzedaż otwarta bile-

tów na Grand Prix na żużlu. Zawody odbę-
dą się 8 października. Bilety kupować moż-
na na dwa sposoby: w kasach biletowych 
(w dni powszednie w godz. 12-18 i soboty 
w godz. 10-14) oraz poprzez stronę www.
stal.kupbilety.pl. 

Mamy brąz 
15 kwietnia udało się zakończyć roz-

grywki w tzw. małym finale ekstraklasy 
mistrzostw Polski. Koszykarki KSSSE AZS 
PWSZ wygrały czwarty mecz z Lotosem 
Gdynia, doprowadzając tym samym do 
zdobycia brązowego medalu rozgrywek w 
Polskiej Lidze Koszykówki Kobiet. Mecz z 
Lotosem Gdynia zakończył się wynikiem 
71:67. � (ag)

W II Otwartych Mistrzostwach 
Gorzowa w skokach przez 
przeszkody o Puchar 
Prezydenta Miasta wzięło 
udział kilkudziesięciu jeźdźców. 
Rywalizacja, 17 kwietnia była 
ostra, a poziom wyższy niż  
w ubiegłym roku.   

- W przygotowanych konkursach 
wzięło udział 66 koni, a zawodnicy 
przyjechali z województwa lubuskie-
go, zachodniopomorskiego i wielkopol-
skiego – informuje Wojciech Micku-
nas, sędzia główny, którego zdaniem 
poziom tegorocznych mistrzostw jest 
wyższy niż w ubiegłym roku.  – Na ra-
zie impreza ma charakter towarzyski, 
ale rozwija się dynamicznie i chcieliby-
śmy, aby znalazła się w oficjalnym ka-
lendarzu Polskiego Związku Jeździec-
kiego – dodaje W. Mickunas. Jego zda-
niem Stadion im. Edwarda Jancarza to 
idealne miejsce do przeprowadzenia 
zawodów konnych, także o charakte-

Poszły konie po stadionie 
rze międzynarodowym.  Zawodnicy ry-
walizowali w pięciu konkursach, w tym 
w czterech klasycznych (LL, L, P, N) 
Mistrzostwa, na które przybyli gorzo-
wianie z całymi rodzinami  otworzyła 
wiceprezydent Zofia Bednarz. Imprezę 
zorganizował Ośrodek Sportu i Rekreacji 
wspólnie z Ośrodkiem Jeździectwa „Ma-
ster” z Lubniewic.

Po raz kolejny konie pojawią się na sta-
dionie 22 maja podczas festynu rodzinne-
go o charakterze patriotycznym. Wtedy 
grupy rekonstrukcyjne przedstawią sceny 
batalistyczne. – Odbędą się także pokazy 
zręcznościowe ułanów, a widzowie będą 
mogli dokładnie obejrzeć wojskowe obozy 
– zaprasza Janusz Walaszek z OJ „Master” 
z Lubniewic.    � (az)
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Galeria BWA 
7.05, g. 17.00 – Edyta Dzierż „Energia koloru”, otwarcie 
wystawy i performance artystki 
Kino „60 Krzeseł” 

WEEKEND Z CYFROWYM PANETE DOC
6.05,g.18.00 - „Nie zależy wam na prawdzie”, reż. Luc 
Côté, Patricio Henriquez; Kanada 2010, g. 20.00 „Krew 
w twoim telefonie”, reż. Frank Piasecki Paulsen, Niemcy/

Dania 2010
7.05,g 17.00 „Upadek gubernatora”, reż. Alex Gibney, 
USA 2010, 19.30 „Kraj gazem płynący”, reż. Josh Fox, 
USA 2010,
8.05, g.16.00 „Czwarta rewolucja”, reż. Carl-A. Fechner, 
Niemcy/USA 2010.
PRZEGLĄD FILMÓW INDONEZYJSKICH – OPO-

WIEŚCI Z WYSP 
9.05, g.18.00 „Zakazane drzwi”, reż. Joko Anwar, Indone-
zja 2009, thiller psychologiczny, g. 20.00 „3 marzenia, 3 
miłości”, reż. Nurman Hakim, Indonezja 2008, dramat
10 .05,g. 18.00 „Marzyciel”, reż. Riri Riza, Indonezja 
2009, obyczajowy, g. 20.10 „Takut: oblicza horroru”, 
Indonezja 2009 horror/etiudy
11.05,g. 17.45 „Denias”, reż. John de Rantau, Indonezja 
2006, obyczajowy/familijny, g. 19.45 „Merantau”, reż. 
Gareth Huw Evans, Indonezja 2009, sztuki walki
SEANSE NA BIS!
5.05, g. 20.15 - „Wygrany”, reż. Wiesław Saniewski; 
Polska 2011, dramat
12.05, g. 20.30 - „Samotny mężczyzna”, reż. Tom Ford; 
USA 2009, dramat
13, 15, 17, 19.05, g. 20.00; 14, 16, 18.05, g. 18.00 -„Mała 
matura 1947”, reż. Janusz Majewski; Polska 2010, dra-
mat/historyczny
13, 15, 17.05, g. 18.00; 14, 16, 18.05, g. 20.00 - „Some-
where. Między miejscami”, USA 2010, dramat
20, 22, 24, 26.05, g. 20.00; 21, 23, 25.05, g. 18.15 - 
„Erratum”, reż. Marek Lechki; Polska 2010, obyczajowy
20, 22, 24.05, g. 18.15; 21, 23, 25.05, g. 20.00 - „Życie 
z wojną w tle”, reż. Todd Solondz; USA 2009, tragi-
komedia
27, 29, 31.05, 2.06, g. 20.00; 28, 30.05, 1.06, g. 18.00 
- „Żona doskonała”, reż. Francois Ozon, Francja 2010, 
komedia
27, 29, 31.05, g. 18.00; 28, 30.05, 1.06, g. 20.00- „Miss 
Kicki”, reż. Hakon Liu; Szwecja/Tajwan 2008, obyczajo-
wy, „Wszystko”, reż. Artur Wyrzykowski; Polska 2008, 
komedia/krótkometrażowy
Dyskusyjny Klub Filmowy „MEGARON”

MAJ Z PRZYMRUŻENIEM OKA
5.05, g. 18.00 - „Jaśnie pan szofer”, reż. Michał Waszyń-
ski; Polska 1935, komedia; „Niedorajda”, reż. Mieczy-
sław Krawicz; Polska 1937, komedia
12.05, g. 18.00 - „Happiness”, reż. Todd Solondz; USA 
1998, tragikomedia
19.05, g. 18.00 - „Lemoniadowy Joe”, reż. Oldrich Lipsky; 
Czechosłowacja 1964, komedia/western
 26.05, g. 18.00 - „Orzeł kontra rekin“, reż. Taika Waititi; 
Nowa Zelandia 2008, komedia romantyczna
Niezależne Kino
 25.05, g. 18.00 - Pokaz filmów niezależnych
(MOS zastrzega sobie prawo do dokonywania zmian 
w programie)

!

!

Szyld i Szy(l)dera Roku Miejski Ośrodek Sztuki
ul. Pomorska 73
66-400 Gorzów Wlkp.
tel. 95 7332567
www.mosart.pl
galeriabwa@mosart.pl

KONKURS

WĘDRÓWKI dla każdego
Klub Turystyki Pieszej Relaks w Gorzowie
www.klub-relaks.cba.pl, tel. 661 779 024

8.05 - Sulęcin – Lisia Góra – Sulęcin. Spotkanie o g. 9.30 
przy pomniku A, Mickiewicza (autokar),  powrót  o g. 16.00
15.05 - Równa – „Skalisty Jar Libberta” – Barlinek. Spo-
tkanie o g. 9.30 przy pomniku A. Mickiewicza (autokar),  
powrót o g. 16.30
21.05 - Wiosenny Rajd Lubuski Słońsk z PTTK (autokar, 
znaczek rajdowy, konkursy, grochówka). Spotkanie o g. 
8.30   przed pomnikiem A.  Mickiewicza, powrót o g. 
16.00 (zapisy tel. 661 779 024)
29.05 - Mironice – Jezioro Grabino – Gorzów.  Spotkanie 
o g. 9.30 na przystanku MZK przy hotelu Mieszko,  
powrót g. 17.00
Wycieczki odbywają się bez względu na warunki pogo-
dowe, nie wymagane są żadne opłaty i zapisy.

Wybieramy szyld i szy(l)derę roku. 
Plebiscyt ogłosił prezydent Gorzowa 
Tadeusz Jędrzejczak. Która reklama 
jest najładniejsza, a przy której 
należy zamykać oczy? Zdecydują 
gorzowianie. 

Prezydent Gorzowa Tadeusz Jędrzejczak 
ogłosił plebiscyt na gorzowski szyld i szy(l)
derę roku. Celem plebiscytu jest wyłonienie 
w głosowaniu najbardziej estetycznego oraz 
najmniej estetycznego szyldu reklamowego 
w przestrzeni miasta Gorzowa. Plebiscyt po-
trwa od 4 do 26 maja 2011 r. Uczestnikiem 
plebiscytu może być każda osoba, która 
ma internet i korzysta ze strony www.go-
rzow.pl/salonreklamyzewnetrznej lub oso-
ba, która wypełni kupon zamieszczony w 
Gorzowskich Wiadomościach Samorzą-
dowych i wrzuci go do urny umieszczonej 
przy portierni w budynku Urzędu Miasta, 
ul. Sikorskiego 3-4. 

Na które obiekty będziemy głosować? Ko-
misja w składzie: Iga Januszewska, plastyk 
miejski, Małgorzata Pera, dyrektor wydzia-
łu rozwoju i promocji miasta oraz Monika 
Golec, prezes Stowarzyszenia Architektów 
RP w Gorzowie, nominowała do plebiscytu 
20 szyldów w dwóch kategoriach (po 10 w 
każdej): GORZOWSKI SZYLD ROKU i GO-
RZOWSKA SZY(L)DERA ROKU. Uczestnik 
plebiscytu ma za zadanie zagłosować na je-
den wybrany szyld w obu kategoriach.

Wśród osób, które przystąpiły do plebi-
scytu jako głosujący rozlosowane zostaną 
nagrody ufundowane przez  partnerów kon-
kursu. Rozstrzygnięcie plebiscytu odbędzie 
się 27 maja podczas Salonu Reklamy Ze-
wnętrznej o godz.16.00 w Hali Targowej nr 3 
przy ul. Przemysłowej. Lista laureatów opu-
blikowana zostanie na stronie www.gorzow.
pl/salonreklamyzewnetrznej 30 maja 2011r.

Partnerami plebiscytu są: Kino Helios, Kino 
60 Krzeseł, Centrum Sportowo-Rehabilita-
cyjne Słowianka, Teatr im. Juliusza Osterwy 
oraz Klub Żużlowy Stal Gorzów S.A.

Regulamin plebiscytu dostępny jest na 
stronie http://www.gorzow.pl/salonrekla-
myzewnetrznej� (ij)

Warto obejrzeć 

Bracia Coen 
w najwyższej formie

Opowieść z Dzikiego Zachodu. Jest rok 
1870, Amerykanie leczą rany po niedawno 
zakończonej wojnie secesyjnej. Czternasto-
letnia Mattie Ross mieszkała na odludziu 
z ojcem, który został zabity przez tchórz-
liwego Toma Chaney’a. Dziewczyna chce 
odnaleźć mordercę, który skrył się na tery-
torium należącym do Indian. W pościgu po-

maga jej nie stro-
niący od kielisz-
ka, ale niezwy-
kle skuteczny w 
tropieniu prze-
stępców Rooster 
Cogburn. 

Atutem naj-
nowszej produk-
cji braci Coen 
jest obsada. W 
rolę Roostera 
wcielił się Jeff 
Bridges („Szalo-
ne serce”, „Big 

Lebowski”), federalnego agenta, który rów-
nież ściga zabójcę ojca Mattie zagrał Matt 
Damon („Tożsamość Bourne’a”, „Władcy 
umysłów”), natomiast ściganego Chaney’a 
- Josh Bralin („Obywatel Milk”, „Poznasz 
przystojnego bruneta”).  Film zdobył 10 no-
minacji do Oscara, m.in. za najlepszy film, 
reżyserię, zdjęcia, scenariusz adaptowany 
oraz role pierwszo i drugoplanową. „ Praw-
dziwe męstwo” 10 maja w Kinie Konesera. 

(mk)

KUPON
PLEBISCYT na GORZOWSKI SZYLD I SZY(L)DERĘ ROKU 

imię i nazwisko ……………………………………………….........................….......................................................……………

telefon i adres e-mail …………………….........................................................……….....................…………………………..

W kategorii GORZOWSKI SZYLD ROKU oddaję głos na nominację numer …………..……..…...……...

W kategorii GORZOWSKA SZY(L)DERA ROKU oddaję głos na nominację numer …….…..………..

Zgadzam się na przetwarzanie moich danych osobowych na potrzeby niniejszego plebiscytu i akceptuję warunki regulaminu.

NAGRODY FUNDUJĄ PARTNERZY PLEBISCYTU: 
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Zespół Willowo-Ogrodowy
ul. Warszawska 35, Gorzów Wlkp.
95 7323814, 732 28 43 
11.05, g. 17.00 - Gorzowskie Konwersatoria Muzealne  
„Prawdy i mity historyczne   2010/2011”. Wykład : 
Andrzeja Wołyńca  „Krajobraz religijny okolic Gorzowa 
po 1945 roku”
12.05,g. 12.00-   Konferencja pt: „220 lat Ustawy Rzą-
dowej – Konstytucji 3 Maja   1791 – 2011 r., 
i towarzysząca jej wystawa   rocznicowa „Jan Dekert a 
Konstytucja 3 Maja”. 
Spichlerz, ul. Fabryczna 1-3, Gorzów Wlkp.
(95) 722 54 68, 722 67 09
Zagroda Młyńska w Bogdańcu
ul. Leśna 22, 66-450 Bogdaniec, (95) 751 00 07
Gród Santocki w Santoku
ul. Wodna 4, 66-431 Santok, (95) 731 65 91 

Wojewódzka i Miejska Biblioteka Publiczna
im. Zbigniewa Herberta

ul. Sikorskiego 107
el/fax 95 7278040
66-400 Gorzów Wlkp.,
sekretariat@wimbp.gorzow.pl

Gorzowskie Wiadomości Samorządowe. Bezpłatny miejski miesięcznik informacyjny. Redaguje kolegium: Ryszard Kneć, Irena Sancewicz, Aleksandra Górecka, Anna Zaleska. Fotoreporter: Mateusz Kaźmierczak.  
Adres redakcji: 66-400 Gorzów, ul. Sikorskiego 3-4 (II p. pokój 304); tel. 95 7355518; e-mail: gws@um.gorzow.pl. Wydawca: Prezydent Miasta Gorzowa, 66-400 Gorzów, ul. Sikorskiego 3-4; tel. 95 7355501.  
DTP: www.studiocd.pl. Druk: www.sonar.pl. Kolportaż: UM, Miejskie Centrum Informacji, Urząd Skarbowy, MZK, ZGM, szpital, przychodnie, Askana, Kupiec Gorzowski, Panorama. Nakład 8.000 egz.

!
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Kino HELIOS 
Al. Konstytucji 3-go Maja 102 
66-400 Gorzów Wlkp. 
tel. 95 7372738
http://www.heliosnet.pl/ 
gorzow@heliosnet.pl 

Dom Kultury
„Małyszyn”
ul. Małyszyńska 8
tel. 95 7223310
dkmalyszyn@home.pl 
www.dkmalyszyn.pl

Grodzki Dom Kultury
ul. Wał Okrężny 36-37
tel. 95 7225582
www.kultura-gorzow.pl 
gdk@kultura-gorzow.pl

Muzeum Lubuskie 
 im. Jana Dekerta
www.muzeumlubuskie.pl
info@muzeumlubuskie.pl
ul. Warszawska 35
tel. 95 7322843
       95 7323814

Miejskie Centrum Kultury 
ul. Drzymały 26
tel./fax 95 7202911 w. 28 
tel. 95 7359139
www.emceka.pl
info@emceka.pl

PROPOZYCJE KULTURALNE

Teatr im. J. Osterwy
ul. Teatralna 9, 
 tel. 95 7289934
www.teatr-gorzow.pl
kontakt@teatr-gorzow.pl

7.05,g. 13.30-
20.00; 8.05,g. 
14.00-19.00 
– Alte Kame-
raden V Mię-
dzynarodowe 
Spotkania Or-
kiestr Dętych 
- bulwar, plac 
Grunwaldzki, 
ulice miasta
8.05,g. 19.30 
– Setting Sun 
(USA), K. 
Magnat, bile-
ty 10 zł
12.05,g. 19.30 
– The Fright, 
K. Magnat, 
bilety 12 zł
14.05,g. 9.00-
19.00; 15.05,g. 9.00-15.00 – XIX Regionalne Spotkanie 
Wykonawców Piosenki Kresowej „Kresoviana 2011”, s. 
widowiskowa, ul. Drzymały, Towarzystwo Miłośników 
Lwowa i Kresów Południowo-Wschodnich
27.05,g. 19.30 – Snake Charmer, K. Magnat, bilety 10 zł
28.05,g. 19.30 – KEV FOX, K. Magnat, bilety 10 zł
10,17,24,31.05,g. 17.00-21.00 – Senior Dance, s. wido-
wiskowa, ul. Drzymały 

Jazz Club „Pod Filarami”
ul. Władysława Jagiełły 7
66-400 Gorzów Wlkp.
tel. 95 7228780, fax. 95 7228780
info@jazzfilary.pl, www.jazzfilary.pl

Klub Myśli Twórczej
„LAMUS”
ul. Sikorskiego 5
66-400 Gorzów Wlkp.
tel./fax 95 7226796
www.klublamus.pl

(Wybrane propozycje) 
„GNOMEO I JULIA”, reż. Kelly Asbury, animacja, USA/
Wielka Brytania 2011
“TOŻSAMOŚĆ”, reż. Jaume Collet-Serra, wyst.: Liam 
Neeson, January Jones, Diane Kruger, thriller, USA 2011
 „SZYBCY I WŚCIEKLI 5”, reż. Justin Lin, wyst.: Vin 
Diesel, Dwayne Johnson, Paul Walker, akcja, USA 2011 
„PIRACI Z KARAIBÓW: NA NIEZNANYCH WO-
DACH”, reż. Rob Marshall, wyst.: Johnny Depp, Pene-
lope Cruz, Ian McShane, Geoffrey Rush, przygodowy, 
USA 2011 
„KUNG FU PANDA 2”, reż. Jennifer Yuh Nelson, ani-
macja, USA 2011
Kino Konesera
3.05 – „PEWIEN DŻENTELMEN”, reż.: Hans Petter 
Moland
10.05 – „PRAWDZIWE MĘSTWO”, reż.: Ethan Coen, 
Joel Coen
17.05 – „127 GODZIN”, reż.: Danny Boyle
24.05 – „POGORZELISKO”, reż.: Denis Villeneuve
31.05 – „WSZYSTKO W PORZĄDKU”, reż.: Lisa 
Cholodenko

2,9, 16, 23,30.05. g. 17.30 - „Tańczyć i śpiewać każdy 
może” – wieczór taneczny połączony z zabawą karaoke. 
Wstęp 5 zł.
3.05. g. 17.00 - „Niedzielne popołudnie muzyczne” – 
koncert grupy „Do góry dnem”. 

5.05, g. 10.00 - Wojewódzkie Spotkania Teatrów Dzie-
cięcych i Młodzieżowych Lubuska Gala Teatralna w 
ramach ProArte - eliminacje powiatowe dla miasta, 
MCK Zawarcie, ul. Wawrzyniaka 65
6.05, g. 15.00 - Wojewódzkie Spotkania Zespołów 
Tanecznych Lubuska Gala Taneczna w ramach Pro 
Arte – eliminacje powiatowe dla miasta Gorzowa, MCK, 
ul. Drzymały 26
7.05, g. 16.00 - Otwarcie wystawy malarstwa Jerzego 
Grigi “Dotyk koloru”, Galeria Azyl Art.
13.05,g. 19.00 - Koncert zespołu AfterBirds
14.05,g. 11.00 - Gorzowskie Spotkania Krótkofalowców, 
edycja I - piknik rodzinny 
14.05, g. 18.00 – „Wieczór wiedeński” w wykonaniu 
Wiener Duo: Jana Waraczewskiego (skrzypce) i Andrzeja 
Janaszka (fortepian) z cyklu Muzyka klasyczna w GDK
17.05, g. 17.00 - Wykład Klary Rawicz-Lipińskiej pt. 
„Muzea świata - d’Orsay” z cyklu Spotkania ze sztuką
17.05, g. 18.00 - Warsztaty literackie z cyklu Literackie 
wtorki, prowadzenie: Ireneusz Krzysztof Szmidt
20.05, g. 19.00 - Spektakl pt. „Bla bla bla” Teatru Kreatury

Biblioteka Główna
31.05,g. 17.00 - Z cyklu - „ Nowa Marchia prowincja za-
pomniana - Ziemia Lubuska - wspólne korzenie” – wykład 
pt. „Archiwum Diecezjalne w Zielonej Górze i jego zasób” 
wygłosi dyrektor archiwum ksiądz doktor Robert Kufel
Galeria „Pod Kopułą”
5.05, g. 17.00 - „Aktywni” -wystawa fotografii Sławomira 
Sajkowskiego
13.05, g. 13.00 - „Jestem Eko - Jestem OK”- wystawa 
prac dzieci z SP nr 17
13.05 - Wystawa prac dzieci z Przedszkola Miejskiego 
nr 5
Oddział dla Osób Specjalnej Troski, ul. Sikorskiego 
107, tel. 957278045 
„Naszym mamom” - wystawa prac plastycznych uczniów 
gorzowskiego Zespołu Szkół Specjalnych nr 12
Ośrodek Alliance Francaise, ul. Sikorskiego 107, tel. 
95 727 70 79
każdy piątek, g. 17.00 - Zajęcia otwarte (dyskusje, pokazy 
filmów, gry i zabawy)
Filia nr 3, ul. Bohaterów Westerplatte 10, tel. 957278048 
30.05, g. 17.00 - Galeria na Piaskach, Wystawa ma-
larstwa Mariusza Mączki, artysty malującego ustami
Filia nr 4, ul. Słoneczna 63, tel. 957278061

5.05, g. 19.00 – OTOFOTO – VII spotkanie fotografów.
28.05, g. 16.30 – MOJA KAMIENICA, MOJE PO-
DWÓRKO – WARSZTATY FILMOWE. 

7.05 - Trio Marcina Wasilewskiego (Wasilewski/Kur-
kiewicz/Miśkiewicz)

12.05, g. 17:00 - Galeria Słoneczna - „Mostki na Kłodaw-
ce”- Augustyn Jagiełło - wystawa malarstwa
Filia nr 8, ul. Matejki 38, tel. 95 7277068 
20.05,g. 17.00 - „Popołudnie z muzyką”- na gitarze 
zagra Aleksandra Zając , uczennica Szkoły Muzycznej 
II stopnia w Gorzowie

Klub Kultury Jedynka GDK, ul. Mieszka I 50
4.05, g. 17.00 – „Pieśnią witamy maj...” – koncert chóru 
Wrzosy 
18.05, g. 17.00 - Otwarcie wystawy malarstwa Urszuli 
Kołodziejczak „Moje pejzaże” 
25.05, g. 17.00 – „Mojej mamie” – program artystyczny 
w wyk. dzieci z koła recytatorskiego i zespołu mando-
linowego

3.05,g.19.00 – „Makbet” w ramach akcji „Miasto 
Mieszkańcom”
4.05,g. 19.00 – „Krzyk”
5,6.05,g. 10.00 – „Kopciuszek”
5,6.05,g. 19.00 - „Krzyk”
7.05,g. 19.00 - „Krzyk”
8.05,g. 15.00 – „Kopciuszek”
10,11.05,g. 10.00 – „Kopciuszek”
10,11.05,g. 12.00 – „Krzyk”
12.05,g. 10.00 – „Kopciuszek”
13,14.05, g. 19.00 – „Trzy razy Piaf”
17,18. 05,g. 9.30 – X Przegląd Teatrzyków Przedszkol-
nych „Rozwijamy talent”
17,18. 05,g. 19.00 – „Allo, Allo”
20.05,g. 19.00 -„Allo, Allo”
21.05,g. 18.00 -„Allo, Allo”
22.05,g. 16.00;19.30 – „Klimakterium … i już”
23.05,g. 9.00 – X Gimnazjalne Konfrontacje Teatralne
24.05,g. 17.00 – Koncert Szkoły o profilu Artystycznym
25,26,g. 12.00 – „Krzyk” 



Gorzowski Szyld i Szy(l)dera Roku

SZYLD 1

SZYLD 5 SZYLD 8

SZY(L)DERA 1

SZY(L)DERA 5

SZY(L)DERA 2

SZY(L)DERA 6 SZY(L)DERA 8

SZY(L)DERA 10

SZY(L)DERA 3

SZY(L)DERA 7

SZY(L)DERA 9

SZY(L)DERA 4

SZYLD 9 SZYLD 10

SZYLD 3

SZYLD 6

SZYLD 4

SZYLD 7

SZYLD 2

PLEBISCYT

DO WYGRANIA:  
bilety na Słowiankę,  

do kin Helios i 60-ciu Krzeseł,  
oraz na mecz żużlowy Stali Gorzów  

i zaproszenia do Teatru im. J. Osterwy

PARTNERZY:


